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Do posledního místa zaplnili ve čtvrtek 24. února večer diváci
kino K.A.R. a s napětím očekávali slavnostní vyhodnocení
čtvrtého ročníku populární ankety Osobnost roku 2004
Bohumína v oblasti sportu, kultury a zájmové činnosti. 

Napětí, kdo z nominovaných
nakonec zvítězí, se v sále po-
stupně uvolňovalo spolu s ra-
dostí a překvapením z vítězství,

které pořadatelé drželi až do
poslední chvíle v naprosté taj-
nosti. 

O letošní tituly osobností se 
v obou hodnocených oblastech
- kultury a sportu - utkalo
celkem třicet dva adeptů. Více
než polovinu přitom tvořili
úspěšní bohumínští sportovci.
Do užší nominace pak postou-
pilo čtrnáct osobností z oblasti
sportu a pět z oblasti kultury. 

Jména těch nejlepších navr-
hovali samotní občané, kulturní
a sportovní subjekty ve městě 
i příspěvkové organizace. Do
užšího kola pak osobnosti Bo-
humína nominovaly komise
sportu a komise kultury ve spo-
lupráci s odborem školství, kul-
tury a sportu.

Ve sportovní oblasti se nomi-
novaní utkali ve třech kate-
goriích - sportovec roku, spor-
tovní družstvo roku a osobnost
roku. Novinkou oproti loňské-
mu vyhlašování bylo rozdělení
kategorií do dvou věkových
skupin - do devatenácti let 
a nad devatenáct let. 

▲ Do čtvrtého ročníku populární ankety Osobnost roku 2004 bylo nominováno celkem třicet dva občanů
Bohumína. Pro sportovní a kulturní veřejnost se předávání ocenění stalo prestižní společenskou událostí.

Noční plavání 
Od 4. března začalo na

bazénu noční plavání. Každý
pátek a sobotu od 21 do 23
hodin je zde otevřeno pro ty,
kteří si chtějí si užít podvod-
ní osvětlení. Čtěte na str. 2.

»Jaro v K.A.R.«
Přestože počasí je spíše vá-

noční, přijměte pozvání na
tradiční »Jaro v K.A.R.«, kte-
ré se uskuteční 24. března 
v budově kina a okolí. Ani
letos nebudou chybět ukázky
lidových řemesel. Více infor-
mací na straně 18. (red)

Nositel zlatého kříže II. třídy:
Emil Šimíček 

Nositel zlatého kříže III. třídy:
Zdeněk Javorský

Nositelé zlaté plakety MUDr.
Janského: Jiří Harwot, Robert
Kwiczala, Marcela Piechowiczo-
vá, Tomáš Rek, Roman Ress,
Jiří Steiner.

Nositelé stříbrné plakety
MUDr. Janského: Michal Ada-

Radnice odměnila čestné dárce krve 

mec, Vasil Bratovanov, Karol
Brečka, Rostislav Dobeš, Jiří
Horváth, Pavel Jasáň, Petr Ja-
sáň, Zdeněk Jóskowiak, David
Klyszcz, Martin Kubiš, Jaroslav
Majerčík, Zdeněk Mazur, Marek
Molnár, David Nitsche, Kate-
řina Petrová, Stanislav Radi-
ňák, Karin Recmanová, Martin
Suchanek, Kamil Vronka, Ilona
Walková, Jiří Wrožyna. 

(red)

Každoročně se v Bohumíně konají setkání čestných dárců
krve se zástupci radnice. Letos se setkání týkalo těchto bohumín-
ských občanů (více se dočtete na str. 3):



»Čestné dárce krve odměňujeme
už několik let a stala se z toho hez-
ká tradice. Začali jsme s oceňová-
ním spontánně po povodních v roce
1997, kdy jsme úzce spolupraco-
vali s Českým červeným křížem.
Dárců krve si velmi vážíme a chce-
me tak alespoň symbolicky ocenit
jejich dobrovolnost a ochotu po-
máhat druhým,« uvedl starosta
Petr Vícha.

Město se může pyšnit občany,
kteří jsou nositeli Zlatého kříže
druhé třídy a třetí třídy, a získali

Byli oceněni zlatí a stříbrní dárci krve

je za sto dvacet a za osmdesát
bezplatných odběrů. 

Setkání bylo přítomno také
šest občanů, kteří za čtyřicet
bezplatných dárcovství krve ob-
drželi Zlaté Janského plakety.
Dvacet jedna Bohumínských,
darovalo svou krev bezplatně 
dvacetkrát a jsou držiteli Stří-
brné Janského plakety. 

Všichni čestní dárci krve ob-
drželi finanční odměnu a per-
manentní vstupenku na bazén.

Redakce

Dvacet devět dárců krve, kteří v loňském roce dosáhli ně-
kterého ze stanoveného počtu bezplatných odběrů, a kterým
udělil Český červený kříž Janského plakety a zlaté kříže, bylo 
3. března slavnostně přijato na bohumínské radnici. 

▲ Emil Šimíček daruje svou krev od roku 1973. Vloni obdržel Zlatý kříž II.
třídy, který je Českým červeným křížem udělován za 120 bezplatných odběrů.
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Tento přístup je ze strany ve-
dení města Bohumína uplatňo-
ván každoročně již od roku 1998.
Znamená to tedy, že město Bo-
humín jako pronajímatel nebu-
de letos přistupovat k navýšení
ceny nájmu za pronájem neby-
tových prostor, i když má mož-
nost toto navýšení na základě
příslušných ustanovení nájem-

ních smluv každoročně k 31.
březnu provádět. 

Za období let 1998 až 2004
město Bohumín neuplatnilo ná-
jemcům nebytových prostor navý-
šení nájemného z důvodu inflace
v úhrnné částce 2 382 650 Kč.

Jestliže ovšem město jako pro-
najímatel vychází tímto rozhod-

nutím nájemcům nebytových
prostor vstříc, vcelku oprávně-
ně za tento přístup bude něco
po nájemcích požadovat a je
zřejmé, kam se opět obrátí 
prvotní zájem pronajímatele - 
k řádným platbám nájemného a
služeb spojených s nájmem neby-
tových prostor. Proto výše uvá-
děné nezvyšování nájemného
bude dle usnesení rady reali-
zováno tak jako v minulých le-
tech pouze u těch nájemců, kte-
ří budou mít k rozhodnému
datu splněny své závazky z pro-

nájmu, tedy laicky řečeno nebu-
dou dlužit na nájemném, na
zálohách za dodávku služeb a na
vyúčtování dodávky služeb z mi-
nulých let. Rozhodným datem
je pak 31. březen 2005.

Bližší informace o pronáj-
mech nebytových prostor lze
získat na MěÚ Bohumín, odbor
majetkový, kancelář č. 119a 
v přízemí, nebo telefonicky 
596 092 212, případně e-mail
sobaniec.marek@mubo.cz

Marek SOBANIEC,
majetkový odbor

Dražší jen nebytové prostory s dluhy
Pro nájemce nebytových prostor v majetku města bude jistě

zajímavá informace, že rada města na svém zasedání 23. února
svým usnesením schválila nenavyšování nájemného o skutečné
procento loňské inflace. Ta za rok 2004 činila podle údajů 
z Českého statistického úřadu celkem 2,8 %.

■ Byt na ul. Štefánikově
1076, Bohumín, 1+2, kat. I.,
č. b. 1 v 1. NP o celkové ploše
56,70 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 53,50 m2. Prohlíd-
ka bytu proběhla 10.3. Licitace
se koná 14.3. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Čs. armády
1035, Bohumín, 1+1, kat. I.,
č. b. 2 v 1. NP o celkové ploše
39,63 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 36,58 m2. Prohlíd-
ka bytu 11.3. od 10.30 do 11.00
hod. Licitace se koná 14.3. 
v 16.15 hod. 

Vyvolávací cenou pro oba
výše uvedené byty je regulo-
vané nájemné 17,34 Kč za l m2. 

■ Byt na ul. Masarykově
287, Bohumín, 1+1, kat. II.,
č. b. 4 v 1. NP o celkové ploše
45,10 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 39,70 m2. Prohlídka
bytu 11.3. od 9.00 do 9.30 hod.
Licitace se koná 14.3. v 16.30
hod. Vyvolávací cenou je regulo-
vané nájemné 13,01 Kč za l m2. 

■ Byt na ul. Jateční 1154,
Bohumín, 1+1, kat. I., č. b. 60
v 13. NP o celkové ploše 51,49

V budově městského úřadu v Bohumíně, v zasedací místnos-
ti č. dveří 230, proběhnou v nejbližší době tyto licitace:

Přijďte na licitaci bytů 14., 16., 30. března a 4. dubna

m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 45,12 m2. Prohlídka bytu
proběhla 10.3. Licitace se koná
16.3. v 16.00 hod. Vyvolávací
cenou je regulované nájemné
17,34 Kč za l m2. 

■ Byt na náměstí T. G. Ma-
saryka 226, Bohumín, 1+1,
kat. I., č. b. 8 v 2. NP o celkové
ploše 61,43 m2. Plocha pro vý-
počet nájemného 51,53 m2.
Prohlídka bytu 29.3. od 10.15
do 10.45 hod. Licitace se koná
30.3. v 16.00 hod. Vyvolávací
cenou je regulované nájemné
17,34 Kč za l m2.

■ Byt na ul. Čs. armády
689, Bohumín, 1+2, kat. I., č.

b. 3 v 1. NP o celkové ploše
71,20 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 64,76 m2. Prohlídka
bytu 24.3. od 11.00 do 11.30
hod. Licitace se koná 4.4.
v 16.00 hod. Vyvolávací cenou
je částka 20,00 Kč za l m2.

■ Byt na ul. Jateční 875,
Bohumín, 1+2, kat. I., č. b. 10
v 4. NP o celkové ploše 51,25
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 48,93 m2. Prohlídka bytu
29.3. od 11.00 do 11.30 hod.
Licitace se koná 4.4. v 16.15
hod. Vyvolávací cenou je část-
ka 20,00 Kč za l m2.

Bližší informace na tel. čísle
596 092 199. (red)
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■ Blok výběrových řízení 

Radní na svém zasedání řešili
blok výběrových řízení. Mezi
nimi nechybělo ani vyhodno-
cení výběrového řízení na re-
konstrukci centrálního náměstí
T. G. Masaryka. »Výjimečně se
nám sešly výborné nabídky. S nej-
větší pravděpodobností ale budeme
náměstí rekonstruovat až v příštím
roce, protože chceme zkusit získat
ještě dotaci. Pro ostravský region
byla bohužel v letošním roce u do-
tací vypsána jiná kritéria, takže
zkusíme ještě rok počkat. Pokud se
ani v roce 2006 kritéria dotace
nezmění a nenajdeme vhodný do-
tační program, pustíme se do opra-

vy i bez dotace, protože vítěz
výběrového řízení nám garantuje
stejnou cenu za rekonstrukci v obou
letech, a tak stejně ušetříme,«
uvedl starosta Petr Vícha

Radní schválili komise pro
posouzení a hodnocení nabídek
výběrových řízení souvisejících
s opravou městského bytového
fondu. V pěti případech se
například jedná o výměnu oken
u domů na ulici Jateční a Ná-
dražní, pak o opravy rozvodů 
a elektroinstalace v městských
domech nebo o opravy krovu
základní školy ve Skřečoni a re-
alizaci půdní vestavby v do-
mově důchodců. »Výběrová říze-

ní vypisujeme už v zimě proto, aby-
chom mohli na jaře co nejdříve za-
čít s naplánovanými opravami,«
dodal Petr Vícha.

■ Kronika města Bohumína

Další díl kroniky města Bo-
humína je na světě. Kronika
roku 2004 je stejně jako před-
chozí ročníky psaná ručně a ne-
chybí v ní bohatý obrazový ma-
teriál. »Primárně se kronika věnu-
je samozřejmě Bohumínu a vý-
znamným i méně důležitým udá-
lostem ve městě. Nechybí v ní ale
ani stručné informace o situaci ve
světě. Tradicí se stal také veršovaný
úvod,« uvedl kronikář města
Zdeněk Veselý.

V současné době se kronika
připravuje ke svázání. Celá kro-
nika byla navíc také naskenová-

na a její kopie budou rovněž
svázány a uloženy v bohumín-
ské městské knihovně, kde
bude k dispozici a k nahlédnutí
všem zájemcům. Navíc ji lze na-
jít i na internetových stránkách
města na adrese www.mesto-
bohumin.cz pod odkazem »Zpra-
vodajství«. Na internetu mo-
hou zájemci nahlédnout i do
předchozích ročníků z roku
2003 a 2002.

■ Kates oslavil 15. narozeniny

Bohumínský taneční soubor
Kates, který působí při zdejším
domě dětí a mládeže, slaví letos
patnáct let od svého založení.
Radní proto schválili finanční
dárek ve výši pět tisíc korun 
k jeho narozeninám. 

Lucie BALCAROVÁ

Radní zasedli ke svému jednání už po padesáté
Na konci února se bohumínští radní sešli v tomto volebním

období už po padesáté. Z jejich programu pro vás vybíráme jako
obvykle ty nejzajímavější informace.

»V průměru bazén navštěvuje
během týdne asi 670 lidí denně, 
o víkendech se denní návštěvnost 
šplhá až k tisícovce. Nejraději mají
lidé pětačtyřicetimetrový tobogán,
na kterém je pořád plno a který si

ani na chvíli neodpočine. Velkým
lákadlem je pro návštěvníky také
průplavový bazén, v němž je teplá
voda, i když jsou venku mínusové
teploty,« uvedl Ivo Višinka, ředi-
tel společnosti Bospor.

Podle plavčíků si lidé velmi
oblíbili ranní kondiční plavání,
na které chodí až šedesát plav-
ců, takže se uvažuje o jeho roz-
šíření od pondělí do pátku.
Zájem je i o noční plavání, pro-
to je v pátek a v sobotu plavání
prodlouženo do 23 hodiny. Ve-
čer plavčíci zhasínají v bazéno-
vé hale centrální osvětlení 

O víkendu navštíví bazén i tisíc lidí denně
Do nového krytého aquacentra v Bohumíně, které otevřelo

své brány od poloviny ledna, zavítalo během padesáti dnů
provozu 30 tisíc návštěvníků. Celkové tržby za tuto dobu přesáh-
ly 1,2 milionu korun.

a nechávají svítit jen podvodní
světla v bazénech. Lidé to mají
rádi kvůli zvláštní romantické
atmosféře, kterou podvodní 
osvětlení vyvolává.

Nově byla změněna provozní
doba bazénu. Změna se týká
pondělí, kdy je otevřeno od de-
seti do jednadvaceti hodin.

(red)

▲ Bazén je otevřen sedm dnů v týdnu. Potěšení z vody v něm nalézají všechny věkové kategorie, plavci i neplavci.

Změna odjezdu
autobusu

Na četné připomínky obča-
nů, hlavně z Vrbice a Pudlova,
byl s platností od 6. března
2005 urychlen spoj číslo 6 na
lince Ostrava - Bohumín, a to
o 10 minut.

Autobus nyní vyjíždí z ostrav-
ského autobusového nádraží 
v 5.00 hodin namísto dosavad-
ního odjezdu v 5.10 hodin.
Upozorňujeme cestující, že na
autobusovém stanovišti v Bo-
humíně, kde spousta lidí pře-
stupuje z jiných autobusových
linek, bude spoj č. 6 čekat deset
minut na navazující spoje.

Ivo LENOCH, 
odbor životního prostředí a služeb
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Maják městské policie
vytrhl a při přetahování pejska
usmrtil a ženu pokousal na
ruce. Hlídka městské policie
pak nebezpečného psa sledo-
vala a odvážným strážníkům se
psa povedlo odchytit až na
Dvořákově ulici. Žádáme spolu-
občany, kteří by mohli pomoci
při zjištění majitele agresivního
psa, aby se obrátili na městskou
policii.

● Hledanou slečnu z Ostravy
zajistili na ul. Nádražní strážní-
ci odpoledne 1. března. Předali
ji policistům OO PČR Ostrava.

● Dalšího dne v časných ran-
ních hodinách kontrolovali stráž-
níci muže ve věžovém domě na
ulici Svatopluka Čecha. Jeho
kontrolou hlídka zjistila, že se
jedná o hledaného muže z Orlo-

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Na služebnu bylo 25. února
oznámeno, že na ul. Lidické
někdo neoprávněně demontuje
plechové oplocení ČD. Strážní-
ci na místě zjistili muže z Bo-
humína, který již stihnul od-
montovat vlnitý plech ze dvou
polí oplocení. Materiál byl vrá-
cen majiteli a muž půjde před
přestupkovou komisi MěÚ.

● V areálu bývalých kasáren
došlo 28. února k napadení psa,
kterého měl majitel na vodítku,
agresivním vlčákem. Majitel se
snažil svého zraněného pejska
bránit a byl rovněž pokousán na
noze. O něco později pak poblíž
restaurace Spessart tentýž vlčák
napadl dalšího pejska na
vodítku. Majitelka pejska držela
na rukou, přesto jí ho vlčák

▲ Tento pes pokousal muže a ženu,
usmrtil jednoho psa a druhého 
poranil. Hledá se jeho majitel.

vé, který chtěl údajně v domě
přespat. Muže hlídka předvedla
na OO PČR.

Městská policie Bohumín

Dnes hovoříme o zimní údrž-
bě s vedoucím odboru životního
prostředí a služeb městského
úřadu Pavlem Klimovičem.

»Služby BM servisu při zimní
údržbě jsou v současné době bez-
problémové a operativní. Může se
stát, že v některých případech zů-
stane část komunikace neprotaže-
na. Důvodem byl například za-
parkovaný automobil na krajnici
úzké ulice. Mechanizmus nemohl
projet ani při třetím pokusu. Ulice
za odstaveným autem zůstala ne-

protažena. Majitel auta si přišel
stěžovat,« říká Pavel Klimovič 
s tím, že v mnoha případech
nelze ošetřit
ani hlavní uli-
ce, kde stojí 
v noci zaparkovaná osobní auta.
Sem se musí mechanizmy
znovu vracet a úklid je prove-
den opožděně.

Vedoucí pracovník radnice,
který je s BM servisem v den-
ním kontaktu, hodnotí počet
mechanizmů jako dostatečný.

Jediné, co chybí, je malý pluh
na čištění chodníků. Mezi slou-
py veřejného osvětlení se často 
nevejdou ani multikáry, které
údržbu chodníků provádějí.

»Pokud dojde v některé lokalitě 
k problémům se schůdností chod-

níků, je ideální,
když nám obča-
né zavolají. Ná-
prava je pak vel-

mi rychlá,« ubezpečuje Pavel
Klimovič.

Zejména při teplotách nad
bodem mrazu se v některých
místech stává z chodníku kluz-
ká plocha, kde číhá nebezpečí
úrazu. Mechanizmus s posypem

pak vyšle dispečer ihned po upo-
zornění.

»Město je povinno zabezpečit
zmírnění následků zimy. Nezna-
mená to tedy, že v době půlmetro-
vých závějí budou chodníky suché
a zbaveny zcela sněhu,« vysvětlil
vedoucí odboru životního pro-
středí a služeb Pavel Klimovič.

Ještě připomínáme telefonní
čísla, na která můžete volat 
v případě, že chcete upozornit
na problémy se zimní údržbou:
Ivo Lenoch, odbor životního pro-
středí a služeb - 596 092 237 
(v pracovní době), nebo měst-
ská policie 596 092 156.

František KREJZEK

Zimní údržba je i v březnu stále na pořadu dne
Zima neustupuje a sníh a led nás stále trápí. Podle mnohých se

údržba komunikací zlepšila, někteří z nás ale stále mohou mít
výhrady vůči systému, podle kterého zmírňování následků zimy
probíhá.

aktuálně 

Policisté jich vloni zazname-
nali 688, předloni to však bylo
758. Navíc se v roce 2004 zvýši-
la o více než dvě procenta jejich
objasněnost a dosáhla 49 pro-
cent, což je více než okresní
průměr. Policisté zaregistrovali

loňský pokles trestné činnosti
ve srovnání s rokem 2003 také
v nedalekém Rychvaldu, kde se
počet trestných činů snížil o 62
případů a klesl tak na 119. Jejich
objasněnost v roce 2004 vzrost-
la podobně jako v Bohumíně.

V Bohumíně a v Rychvaldu
se podle policejní statistiky sní-
žil počet všech druhů krádeží.
Případů vloupání zaznamenala
vloni policie 150, předloni jich
však bylo 223. Odcizení jízd-
ních kol kleslo ze 46 v roce
2003 na pouhých 13 případů 
v roce 2004. Zmenšil se rovněž
počet prostných krádeží o 54
případů. Předloni jich policisté

evidovali 318, vloni už jen 264.
Také vykradených automobilů 
v obou městech ubylo. V roce
2003 policisté řešili 172 těchto
krádeží, v roce 2004 už jen 89.

O celou padesátku se také
snížil počet vloupání do bytů.
Policisté jich v roce 2004 zazna-
menali pouhých sdedmnáct. 

Lucie BALCAROVÁ

Trestná činnost vloni v Bohumíně poklesla
Výrazný pokles kriminality vloni zaznamenala bohumínská

policie. Z její statistiky vyplývá, že v porovnání s rokem 2003 se 
v Bohumíně snížil počet trestných činů o celých sedmdesát. 

Licitace 
osobních vozů

Město Bohumín zveřej-
ňuje termín licitace osob-
ních vozidel, která hodlá
prodat. Jedná se o vozy VW
Golf III tmavě červené
barvy z roku 1997 a Opel
Astra X17DTL bílé barvy 
z roku 1999. 

První z nich má najeto
202 272 km a vyvolávací ce-
na je 99 tisíc korun. Druhé
auto má najeto 163 500 km 
a vyvolávací cena je 109 tisíc
korun. 

Vozidla si lze prohlédnout
na nádvoří městského úřadu
15. března od 13 do 15 hodin.
Licitace se uskuteční 24.
března ve 14.00 hodin v bu-
dově radnice v malé zasedací
místnosti č. dv. 243.

Redakce
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Schválen projekt regenerace panelových sídliš� 
Pro lokality Budoucnost a Svatopluka Čecha Projekt regenerace panelových sídlišť vznikl sloučením projek-

tu lokality Budoucnost a projektu lokality Svatopluka Čecha.
Sloučen byl za účelem možnosti získání dotace z programu pod-
pory bydlení Ministerstva pro místní rozvoj. 

V podmínkách je stanoveno,
že dotace může být poskytnuta
pouze na realizaci jednoho pro-
jektu, který může být rozdělen
na etapy v něm uvedené. 

Dosud byly realizovány dvě
investiční akce z prostředků
města - rekonstrukce náměstí
Budoucnost a výstavba dět-
ského koutku na Čáslavské uli-
ci. Mimo tyto akce byly rekon-
struovány podle projektu něk-
teré chodníky.

Projekt regenerace lokality
Svatopluka Čecha byl veřejně
projednán v dubnu roku 2004.
Koncept řešení uvedeného pro-

jektu si zastupitelé vyslechli 
v červnu loňského roku od ar-
chitektů Buschových. Všechny
připomínky veřejnosti, vlastní-
ků nemovitostí, zastupitelů 
i správců sítí projektanti zapra-
covali do návrhu.

Sloučený projekt loni v pro-
sinci přezkoumali přímo v teré-
nu zaměstnanci oddělení rozvoje
a územního plánování staveb-
ního odboru městského úřadu.
Na prvním letošním zasedání
zastupitelstva města byl uve-
dený projekt znovu projednán 
a naprostou většinou členů za-
stupitelstva schválen.

Tímto krokem byly vytvořeny
základní předpoklady pro mož-
nost získání dotace z programu
podpory bydlení Ministerstva
pro místní rozvoj. Žádost o do-
taci na realizaci první etapy
programu, která se týká lokality
vymezené ulicemi Čáslavská,
Šunychelská, Mírová a Nerudo-
va, byla již předložena k posou-
zení a doporučení Krajskému
úřadu Moravskoslezského kraje.
Návrh obsahuje výstavbu a úpra-
vu parkovacích míst a chodní-
ků, výsadbu předzahrádek kolem
každého z obytných bloků, zří-
zení laviček, osvětlení, odpad-
kových košů a opravu povrchu
dětských hřiš�. Konečná podo-

ba projektu pro stavební po-
volení bude projednána s vlast-
níky všech nemovitostí uvede-
né lokality a bude k nahlédnutí
a připomínkování u investič-
ního odboru naší radnice.

Každý z obyvatel uvedeného
panelového sídliště se může 
osobně seznámit s plánovanými
úpravami v okolí svého bydliš-
tě. Projekt regenerace je k na-
hlédnutí na oddělení rozvoje a
územního plánování stavební-
ho odboru městského úřadu 
v kanceláři č. 234 v pondělí a ve
středu od 8 do 17 hodin.
Těšíme se na vaši návštěvu.

Petr KAMÍNEK, 
stavební odbor

● Kde je možné získat 
informace o nabízených
výměnách bytů? Vede tyto
informace městský úřad?
Informace o zájemcích o smě-

nu městských bytů podá i měst-
ský úřad. Jsou zveřejněny na
vývěsce v přízemí u bytového
oddělení majetkového odboru.
Zájemce o směnu může využít
vývěsek soukromých subjektů
(např. v prodejně květin na
nám. T. G. Masaryka). 

● Směnil jsem byt a zaplatil
kauci 10 tis. Kč. Za jakých
podmínek mohu dostat 
ty peníze zpátky?
Kauci včetně úroků město

vrací bezodkladně po ukončení
nájmu bytu, pokud nedojde k zá-
počtu složených peněz proti pří-
padně vzniklým pohledávkám měs-
ta (dluhy na nájmu či službách,
škody na odevzdávaném bytě).

● Budou k licitaci zrekonstru-
ované byty v cihlových
domech nebo v půdních 
vestavbách o velikosti 1+3?
Pokud ano, kdy a kde?
Takové byty budou nabízeny 

k licitaci nájmu v případě, že se
uvolní. Také u připravované re-

konstrukce domu č. 268 na ul.
Čáslavská by měly být po do-
stavbě v r. 2006 byty této ve-
likosti licitovány. Informace o na-
bídce bytů k licitaci nájmu jsou
pravidelně zveřejňovány na úřed-
ní desce města, ve vysílání
T.I.K.u a v městských novinách
OKO. Informaci podá pracov-
nice majetkového odboru tel.
číslo 596 092 199 nebo e-mail: 
banasova.marcela@mubo.cz.

● Bude se v budoucnu zvedat
nájemné u licitovaných bytů?
Připravovaný zákon o nájem-

ném by měl stanovit pravidla
zvyšování nájemného u uzavře-
ných nájemních smluv k měst-
ským bytům.

● Je dostatečné množství bytů
nižších kategorií pro ty, kteří
nemají dostatek peněz?
Město vlastní byty III. a IV.

kategorie, které budou nadále
přidělovány podle bodových
kritérií a seznamu uchazečů.
Zatím se spíše stává, že uchazeči
o toto sociální bydlení byty
odmítají například jen proto, že
jsou v jiné městské části, než by
uchazeč preferoval.

● Máte odhad, kolik bytů
můžete ještě do dubna
přidělit podle pořadníku?
V roce 2004 bylo přiděleno

podle seznamu uchazečů 63 by-
tů, předpokládám že v I. čtvrtletí
bude sjednáno asi 25 nájemních
smluv.

● Chci si koupit byt v domě, 
který patří městu, většina 
nájemců s tím však nesou-
hlasí. Jaká je možnost?
Město prodává celé domy, a to

přednostně právnickým osobám,
které budou založeny nad-
poloviční většinou nájemců

Změna systému sjednávání nájemních smluv na byty
V pořadu Kulatý stůl položili diváci mnoho otázek, které 

v časovém limitu nebylo možno zodpovědět. zveřejňujeme pos-
tupně všechny odpovědi na všechny dotazy.

bytů. Třetím osobám město
prodávat byty podle platných
zásad nebude, rovněž nebude
rozprodávat jednotlivé byty.
Jedinou možností je dohoda o k-
oupi většinou nájemců.

● Co je pravdy na tom, že se
mají redukovat a rušit některé
služby BM servisu, a. s.? Projde
společnost restrukturalizací?

Město o budoucím systému
obstarání domovního fondu 
v současné době jedná. 

Eva DRDOVÁ, 
vedoucí majetkového odboru

▲ Starší rekonstruované domy poskytují k bydlení neobvyklé prostory. Tento
je v domě na ulici Čs. armády čp. 689. (Ilustrační foto).
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V tomto sazebníku došlo 
k několika změnám, které se tý-
kají poplatků vybíraných živnos-
tenskými úřady v souvislosti 
s výkonem státní správy na úse-
ku živnostenského podnikání.
O jaké změny se tedy jedná? 

K jedinému navýšení správ-
ního poplatku dochází v přípa-
dě změny rozhodnutí o udělení
koncese včetně změny koncesní
listiny, která je zpoplatněna
částkou 1 000 Kč. Naopak ke
snížení správního poplatku na
částku 15 Kč (původně 50 Kč)
dochází u výpisu z živnosten-
ského rejstříku. U změny sídla
právnické osoby se poplatek
snižuje z 500 Kč na 100 Kč.

Navíc při změně jména, pří-
jmení, trvalého pobytu, sídla,
místa podnikání, obchodní fir-
my se poplatek nevybírá, pokud
navazuje na
změnu nejprve
provedenou
v obchodním rejstříku a podni-
katel tuto změnu doloží do-
kladem prokazujícím provedení
této změny v obchodním rej-
stříku. 

K vypuštění zpoplatnění
úkonu došlo u zrušení živnos-
tenského oprávnění na žádost
podnikatele (dříve 150 Kč).
Tato žádost musí být v případě
ukončení veškeré podnikatelské
činnosti doložena souhlasem

správce daně (finanční úřad) 
s ukončením podnikatelské čin-
nosti. Tento souhlas se nedo-
kládá v případě, kdy po zrušení
oprávnění (i několika) zůstává
podnikateli alespoň jedno plat-

né oprávnění. 
Beze změn

zůstaly poplat-
ky za vydání živnostenského lis-
tu (1 000 Kč), koncesní listiny
(2 000 Kč), za změnu osobních
údajů (100 Kč), změnu místa
podnikání (500 Kč; v případě,
že změna je provedena součas-
ně se změnou bydliště na shod-
nou adresu, pak 100 Kč), schvá-
lení odpovědného zástupce 
u koncese (500 Kč). 

Citovaným zákonem byl nově
stanoven správní poplatek za

zápis zemědělského podnikatele
do evidence, který činí 1 000
Kč, a dále za změnu zápisu 
v evidenci, která je zpoplatněna
částkou 500 Kč. Zápis osoby
provozující zemědělskou výro-
bu podle zákona o soukromém
podnikání občanů (SHR) nebo
živnostenského zákona je od
poplatku osvobozen, pokud se
zaeviduje do evidence zeměděl-
ského podnikatele ve lhůtě do
1.5.2005. K tomuto zaevido-
vání je nutno doložit doklad 
o bezúhonnosti (výpis z evi-
dence Rejstříku trestů, ne starší
než 3 měsíce) a v případě osob
podnikajících v režimu živnos-
tenského zákona také doklad 
o odborné způsobilosti.

Miroslava BĚHALOVÁ, 
vedoucí živnostenského odboru

Správní poplatky živnostenského úřadu
Dne 16.1.2005 nabyl účinnosti zákon o správních poplatcích,

jehož nedílnou součástí je sazebník správních poplatků. 

informace

Mimořádná částka vkládaná
na »zatraktivnění« autobusové-
ho spoje s Ostravou dosáhla za
pět let dvou milionů korun. Sní-
žené jízdné však »nepřilákalo«
více občanů k využívání této dlou-
hodobě ztrátové linky a nedošlo
k zefektivnění jejího provozu. 

K mimořádné dotaci město 
v roce 2000 přistoupilo proto, že
bez tohoto opatření by hrozilo ze
strany dopravce snížení počtu spo-
jů. To mohlo vést až k zajištění
pouze »základní dopravní ob-
služnosti«, tak jak to dopravci
předepisuje příslušný zákon (Zák.
č. 111/1994 Sb. v úplném znění,
Zákon o silniční dopravě). Po-
dotýkám, že na zajištění základ-
ní dopravní obslužnosti (respek-
tive ke krytí prokazatelných ztrát)
přispíval dopravci v té době stát
prostřednictvím okresních úřa-
dů. Dnes je dotace poskytována 
z rozpočtu krajů. 

Pro vysvětlení - základní do-
pravní obslužnost dle § 19a
představuje zajištění přiměřené
dopravy z důvodu veřejného záj-
mu, zejména do škol, do úřadů,
k soudům, do zdravotnických

zařízení a do zaměstnání přispí-
vající k trvale únosnému rozvoji
území.

Veškerá hromadná doprava
nad výše uvedený rozsah je dle 
§ 19c výše uvedeného zákona
považována za »ostatní doprav-
ní obslužnost«. Na ni uzavírá
obec s dopravcem závazek veřej-
né služby a hra-
dí mu ze svého
rozpočtu pro-
kazatelnou ztrátu. Výši této do-
tace schvaluje na základě do-
pravcem předložených podkladů
zastupitelstvo města. Město
Bohumín má každoročně uza-
vřeny takové smlouvy s ČSAD
Karviná a Dopravním podnikem
Ostrava. 

Město dotace do dopravní ob-
služnosti Bohumína nezrušilo.
Přestalo pouze nadstandardně
financovat jednu z linek. 
V roce 2004 představovaly dota-
ce města jen pro ČSAD Karviná
1 416 tis. Kč. Z této částky bylo
použito na pokrytí ztrát na lince
870576, Bohumín - Ostrava
835 tis. Kč a na zatraktivnění té-
to linky dalších 425 tis. Kč mi-

mořádné dotace. A právě s tou-
to mimořádnou dotací už město
pro rok 2005 nepočítá. Na auto-
busovou linku Bohumín - Ostra-
va plyne převážná část dotací, 
i když jsou určeny na všechny
linky, které ČSAD Karviná pro-
vozuje na území města Bohu-
mína (celkem šest).

Dotace na rok 2005 pro
ČSAD Karviná bude činit 1 530
tis Kč. Dotace pro Dopravní

podnik Ostra-
va, který pro-
vozuje linku 

č. 23 na trase Hranečník -
Rychvald - Záblatí, činila např. 
v roce 2004 132 tis. Kč a v roce
2005 bude činit 137 tis. Kč. 

Novinkou v systému posky-
tování dotací městem pro rok
2005 je uzavření smlouvy 
s ČSAD Karviná na dorovnání
ztrát dopravci, které vzniknou
při bezplatné přepravě cestují-
cích v úseku Rychvald, rozcestí
až Bohumín, autobusové sta-
noviště, a to na linkách Karviná
- Bohumín a Orlová - Bohumín
a zpět.

V platnosti zůstává také bez-
platná přeprava cestujících na
lince 870576 Ostrava - Bohu-

mín v úseku Nový Bohumín,
žel. stanice - Starý Bohumín,
Nám. Svobody a zpět. Na výše
uvedených linkách a úsecích 
stačí cestujícímu předložit řidiči
platnou časovou jízdenku ODIS
na zónu číslo 14. 

Bezplatná přeprava autobusy
ČSAD Karviná na výše uvede-
ných linkách a úsecích se tedy
netýká cestujících, kteří použijí
jednorázové jízdenky ODIS na
zónu č. 14, ani samostatné jed-
norázové nebo časové jízdenky
Českých drah. 

Město bude z rozpočtu hradit
přepravci na jednoho cestu-
jícího částku 6,80 Kč. Jak velkou
částku bude tato finanční pomoc
města cestujícím občanům v sou-
hrnu za celý rok představovat,
lze na začátku kalendářního
roku těžko předvídat.

Výše přepravních tarifů není
záležitostí dopravců. Jejich hod-
notu určuje každoročně Mini-
sterstvo financí ČR svým ceno-
vým výměrem, který je pro
všechny dopravce, vyjma MHD,
závazný. 

Ivo LENOCH, 
odbor dopravy a služeb

Dotace města autobusovou linku neoživily
Ze strany města byla k 1.1.2005 zrušena mimořádná dotace na

autobusovou linku 870576 Bohumín - Ostrava. Od roku 2000,
kdy tato dotace města snižovala cenu jízdného oproti běžným
tarifům, se nepodařilo naplnit očekávání ani radnice, ani do-
pravce ČSAD Karviná. 

aktuálně 

Město dotace do dopravní obslužnosti nezrušilo
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Položme si otázky:
Je vlastně takový projekt

potřebný? Bude dostatečně
využíván? Budou jeho kompo-
nenty zvoleny tak, aby skutečně
sloužily pouze menším dětem a
ne shlukujícím se a hlučícím
»vejrostkům« se sklony k van-
dalství?

Jaký je efekt, když si dítě hra-
je samo nebo v přítomnosti
dospělých na uzavřené zahrád-
ce a jaký, když si hraje se svými
vrstevníky v podnětnějším a za-
jímavějším prostředí a jeho ma-
minka či tatínek si může také
poklábosit se známými, zahrát
si například petanque apod.?

Každý má právo na své sou-
kromí a svůj majetek (není nut-
no jistě citovat články ze Všeo-
becné deklarace lidských práv a
Listiny základních práv a svo-
bod). Může však jednotlivec
bránit ostatním členům občan-
ské společnosti v uskutečňování
prospěšných projektů? Není to
příliš sobecké?

Kde si tedy budou skřečoňské
děti hrát? Je Vám to jedno? Co
Vy na to?

František WALTER, 
předseda komise 

pro městskou část Skřečoň

Diskuze o dětském hřišti ve Skřečoni
Vítám vyjádření rodiny Šrámkovy k problematice dětského 

koutku ve Skřečoni, které bylo uveřejněno v posledním čísle
OKA a které snad podnítí k diskuzi další obyvatele Skřečoně - ty,
jimž už děti odrostly a kteří si brání svůj klid, ty, jimž děti sice o-
drostly, ale jsou tolerantní a mají pochopení pro potřeby jiných,
i ty, kteří s ratolestmi nechtějí trávit čas jen uzavřeni mezi ploty
své zahrádky.

Z iniciativy komise pro měst-
skou část Skřečoň byla vytvoře-
na pracovní skupina, jejímiž čle-
ny jsou lidé, kteří život ve Skře-
čoni ovlivňují: ředitelka ZŠ Ma-
rie Valuštíková, její zástupkyně a
výchovná poradkyně Lenka Mál-
ková, Zdeněk Veselý, zkušený
kronikář a znalec bohumínských
poměrů, Bohuslav Czapek jako
reprezentant PZKO, zástupce
místní organizace hasičů, Antonie
Walterová, členka komise kultu-
ry, Zdena Luzarová, Rostislav
Kryska a František Walter - čle-
nové komise pro městskou část.

Na prvém společném jednání
23. února byla vytvořena kon-
cepce průběhu oslav. I ve Skře-
čoni se stále něco děje a letošní
akce budou probíhat právě ve 
znamení těchto výročí. Chceme
čtenáře OKA seznámit s tím, co
se zatím připravuje.

V průběhu roku to bude vý-
tvarná a literární soutěž »Naše
obec«, dále korespondenční fak-
tografická a literární soutěž 
k 60. výročí osvobození Skře-
čoně, pietní akt 30. dubna (péče
žáků ZŠ a členů PZKO o památ-
níky na křižovatce a na hřbi-
tově). Připravuje se den branné
všestrannosti žáků, štafetové

běhy škol, výstava o historii
Skřečoně v prostorách PZKO ve
spolupráci s občanským sdru-
žením Maryška, 50. výročí ka-
baretního souboru PZKO,

Hlavním dnem 700. výročí
Skřečoně a 95. výročí české
školy bude sobota 11. června
2005. V 11.00 hodin budou
oslavy zahájeny na prostranství
před základní školou za přítom-
nosti představitelů města kul-
turním programem, po němž
bude následovat »Den otevře-
ných dveří« - prohlídka školy,
výstavky historických předmětů
a výtvarných prací dětí i do-
spělých. Ve 14.00 hodin vyjde od
budovy průvod na školní hřiště,
kde proběhne tradiční a oblí-
bený »Dětský den«, jak jej do-
sud známe - s vystoupením žáků

školy, ale také s hosty - krojo-
vanými tanečními páry PZKO a
sokolníky, kteří předvedou své
dravé ptáky. Další překvapení
však nejsou vyloučena. Odpo-
ledne bude pokračovat dětskou
poutí a večer pak ukončen bo-
hatým občerstvením a poseze-
ním s reprodukovanou hudbou. 

A jsme u toho posezení. 
Už v dubnu loňského roku

OKO zmínilo problémy s vyti-
pováním pozemku v majetku
města vhodného k vybudování
dětského koutku. Vzhledem 
k tomu, že na území Skřečoně 
jsou nemovitosti převážně v sou-
kromém vlastnictví, nejvhod-
nějším místem byl shledán
parčík naproti pošty, který je 
v majetku Sokola. Jeho před-
stavitelé jsou vstřícní, souhlasí 

Dvě kulatá výročí městské části Skřečoň
Ještě než začneme oslavo-

vat 700. výročí Skřečoně 
a 95. výročí vzniku české
školy v této městské části,
je třeba přiložit ruku, či
ještě lépe ruce, k dílu. 

s úpravami tak, aby parčík stejně
jako kdysi, kdy zde byl malý dět-
ský kolotoč, pískoviště a několik
laviček, jak si snad ještě pamět-
níci vybavují, sloužil k odpo-
činku. Jednání ztroskotala na
jediné »drobnosti« - nesouhlasu
majitelů sousedních nemovi-
tostí. Nesouhlasné hlasy byly
jediné, které se tehdy ozvaly. 

Dochází tudíž ke změně.
Organizační štáb oslav navrhuje
investovat alespoň část prostřed-
ků určených na dětský koutek
do vybudování jednoduché »tribu-
ny« z přírodního materiálu na sva-
hu podél hřiště k rozšíření mož-
nosti posezení návštěvníků i při
jiných akcích, jež se zde konají.

A závěrem - jak už to bývá -
výzva. 

Patří všem, zejména však
»Skřečoňákům«, současným i dří-
vějším, kteří se sem rádi vracejí.
Chcete-li se jakýmkoli způso-
bem podílet na připravovaných
akcích, kontaktujte vedení ZŠ
nebo ostatní členy organizač-
ního štábu. Hledáme majitele
zajímavých dokumentů, foto-
grafií, dobových předmětů - 
uvítáme jejich zapůjčení. Věří-
me, že soutěží vyhlašovaných
školou, jejichž propozice budou
zveřejňovány i prostřednictvím
OKA, se nezúčastní jen její žáci,
ale také dospělí s literárními či
výtvarnými schopnostmi. 

Na spolupráci se těší za celý
kolektiv

organizátor František WALTER,
předseda komise pro m. č. Skřečoň

▲ Na hřišti v areálu Gliňoč ve Skřečoni se koná mnoho sportovních a společenských akcí. Chybí zde ale trvalé
místo k sezení. Myšlenka na jeho vybudování se nyní nabízí k diskuzi.



Dovolená na
»Lučebníku«

Ústav sociální péče pro
dospělé v Bohumíně pořádá
každoročně v září pro své oby-
vatele rekreační pobyt. Letos
poprvé jsme tento pobyt 
uspořádali v zimě. 

Rekreace proběhla v termínu
od 10. do 15. ledna 2005 v krás-
ném prostředí Dolní Lomné na
chatě »Lučebník«. 

Změnou prostředí jsme byli
opět všichni nadšeni. A to nejen
kvůli pravidelným procházkám
po krásném okolí, nebo kvůli vy-
dařenému půldennímu výletu
na vozíkovou bobovou dráhu,
ale hlavně kvůli nádhernému 
slunečnému počasí. Díky němu
jsme mohli pobývat často venku,
hrát míčové hry nebo kuželky.
Rovněž nám příroda na poslední
dny nadělila bohatou sněhovou
nadílku, ze které jsme všichni
měli obrovskou radost. A tak
jsme měli možnost se  koulovat,
sáňkovat a samozřejmě nechy-
bělo stavění obrovských sněhu-
láků.

Veliké poděkování patří ma-
jiteli a personálu chaty Lučebník
za velmi obětavý a vstřícný pří-
stup, a samozřejmě všem, kteří
se na této rekreaci podíleli. 

ÚpD Bohumín
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▲ Chlapci ze Španělska si v Bartu při tvůrčí činnosti počínali »šikovně«. 

Projekt Sokrates, na jehož
základě proběhlo v našem měs-
tě pětidenní setkání studentů
Polska, Bulharska a Španělska 
s učni a učiteli bohumínské ško-
ly, podporuje vzájemné pozná-
vání zúčastněných zemí. Pre-
zentace probíhala na téma měs-
to a region z pohledu historie,
geografie, tradice, sportu a kul-
tury. Připomínaly se slavné 
osobnosti, sportovci města nebo
regionu i národní kuchyně.

Časově je projekt rozložen na
tři školní roky. V každém z nich
získávají skupiny z projektu
Sokrates finanční prostředky.
Vždy do výše osmdesáti pro-
cent. Zbytek financuje škola. Po
úspěšném dokončení každého
roku dostane organizace svou
vloženou finanční částku zpět. 

Nabitý program, který připra-
vila česká škola, absolvovalo
osm učitelů a dvanáct studentů
ze zahraniční a šestnáct domá-
cích účastníků. Po celou dobu
spolu hovořili anglicky, což byla
jedna z podmínek projektu. 
Z programu asi nejvíce zapůso-
bila návštěva plaveckého bazé-

nu, jednodenní výlet na hory
spojený se snowboardingem
nebo tvořivá práce v ateliéru
Bart. Společenský večer však
zanechal ve studentech také sil-
ný dojem. Jednu školní hodinu
strávili účastníci »výukou české-
ho jazyka«. Do programu byla
zařazena i návštěva radnice, kde
si všichni z úst starosty vyslechli
zajímavosti o Bohumínu. 

Zahraniční účastníci hod-
notili pobyt v našem městě jako
příjemný. Alicia ze španělského
San Javier říká: »Moc mě zajíma-
lo lyžování, ale nejvíce se mi líbil
společenský večer.« Borislav ze
Sofie si odvezl nejhezčí zážitek
ze zasněžených Beskyd. Snow-
boarding u nás vyzkoušel po-
prvé v životě. »Moc se mi líbilo na
bazénu. Bohumín je velmi příjemné
město,« hodnotil pobyt Kacper 
z polského Rybniku.

Učitelé bydleli v hotelu, stu-
denty si rozebrali do soukromí
žáci z bohumínské školy. Přá-
telství se ještě více prohloubila.

»I přes složitost administrativy
při zajiš�ování projektu nám tato
vzájemná setkání přinášejí potěše-

ní, nové poznatky a možnosti vzdě-
lávání,« chválila projekt Sokra-
tes Halina Stiborová, zástup-
kyně ředitele bohumínské školy.

Pro příští školní rok jsou již
připravovány tři vzájemné ná-
vštěvy - v Sofii, Cartageni a
znovu v Bohumíně. Po ukon-
čení tříletého termínu budou
organizátoři mezinárodních stu-
dentských výměn žádat o pro-
dloužení projektu na další ob-
dobí.

Redakce

Mezinárodní setkání mají na SOŠ a SOU tradici
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Bohumín

není nováčkem v mezinárodních kontaktech na poli odborného
školství. Zúčastnila se již tří zahraničních setkání v rámci vise-
gradského fondu, v minulých dnech organizovala podobné
setkání v Bohumíně.

V ústřední knihovně najdete
několik veřejných internetových
stanic. Internet je k dispozici
také na našich pobočkách ve
Skřečoni, ve Starém Bohumíně
a nově také v Záblatí. Čtenáři
knihovny mají výraznou slevu.

Seniorům nabízíme možnost
vyzkoušet si práci s internetem.
Během měsíce března si každý
senior (nad 60 let) může zkusit
vyhledávat na internetu jednu
hodinu týdně zdarma. Méně
zkušeným rádi pomůžeme.

Pro děti jsme rovněž připravili
»bonus« - každý (současný za-

psaný čtenář), který přivede
během března do knihovny no-
vého čtenáře (dítě nebo dospě-
lého), získá možnost jedné hodi-
ny internetu zdarma. Hodinu 
zdarma může čerpat i nově za-
psaný čtenář.

V rámci měsíce internetu
proběhne vyhodnocení 3. roč-
níku internetové soutěže pro
děti a mládež Webík, kterou kni-
hovna organizuje v úzké spolu-
práci s Domem dětí a mládeže.
Tentokrát se soutěžící sejdou 
v městské ve středu 30. března 
v 16.00 hodin. Na vítěze čekají
hodnotné ceny.

V počítačových kurzech naší
»Univerzity volného času« se
zájemci mj. seznámí s možnost-
mi internetu a naučí se, jak pra-
covat s elektronickými médii.

Webová stránka městské kni-
hovny www.knih-bohumin.cz
nabízí on-line katalog knih,
přehled připravovaných akcí 
v měsíci »Kam v Bohumíně«,
naleznete zde databázi organiza-
cí, institucí a firem ve městě.

Internet je pro knihovnu 
v současné době již nezbytnou
součástí, která umožňuje daleko
širší možnosti i ve využití »kla-
sického« knižního fondu. Inter-
net je tu pro vás nejen v březnu -
měsíci internetu.

Jana LEPAROVÁ

Březen - měsíc internetu v knihovně
Letošní březen je již poosmé cílem propagační kampaně

»Březen - měsíc internetu«, do kterého si již tradičně zapojila také
naše městská knihovna. 
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Budoucí prvňáčci si 17. úno-
ra vyzkoušeli opravdovou škol-
ní docházku. 

Stalo se tak v rámci projektu,
nazvaného Škola nanečisto, 
který pro předškoláky z jakéko-
liv základní školy připravila už
druhým rokem zcela zdarma
základní škola na třídě Dr. Ed-
varda Beneše v budově bývalé
polské školy na Masarykově uli-
ci v centru města. 

»Byli jsme překvapeni, kolik ro-
dičů s dětmi přišlo. Na další dny
jsme totiž vyhlásili chřipkové prázd-
niny, a tak jsme čekali, že účast na
první hodině nebude příliš velká.
Přihlášených máme ale 28 dětí,«
uvedla s úsměvem kantorka
Nataša Zelková a za asistence
rodičů vnesla do zaplněné třídy
další lavici, aby si i další ze zvěda-
vých předškoláků mohli vyzkou-
šet, co je v září ve škole čeká.

Děti v opravdové školní lavici
strávily jednu hodinu. Během
ní si s nadšením vyzkoušely ně-
které předměty, nechybělo ale
ani oblíbené kreslení a zpívání.
Učitelka prvního stupně je
bude postupně až do června,
během pěti setkání, které se
uskuteční jedenkrát za měsíc,
seznamovat s prostředím a čin-
nostmi, které je po prázdninách
čekají v první třídě.

»Nezáleží na tom, kterou zá-
kladní školu budou budoucí prv-
ňáčci v září navštěvovat. Chceme
jim hlavně usnadnit přechod z ma-
teřské školky do základní školy.
Nenásilnou formou se proto budou
seznamovat se školním prostředím

O »Školu nanečisto« byl velký zájem

a s některými činnostmi, které jsou
se školou spojené. Vloni se nám
tato setkání osvědčila a měla u ro-
dičů i dětí velký ohlas, a proto letos
v projektu pokračujeme,« uvedla
ředitelka pořádající základní
školy Barbora Bolcarovičová.

Většina z dětí si tužky i pa-
stelky přinesla už v aktovkách a
penálech. Někteří rodiče využili
možnosti zůstat poblíž svých ra-
tolestí a podpořit je tak při je-
jich první školní návštěvě.
»Přechod ze školky do školy je pro
dítě hodně těžký, zvláště v dnešní
době, kdy se nároky na dítě zvyšují,
a tak vítám, že si v rámci tohoto
projektu může moje dcerka vyzkou-
šet, jaké to je sedět v lavici a dávat

pozor na to, co jí učitelka říká a na
co se ptá. Je to pro ni zcela jiná
zkušenost než ve školce, kde ne-
musí například kreslit, když už
nemá chu� a může si jít třeba hrát.
Jsem ráda, že jsem s ní tady mohla
zůstat, protože je to pro ni jednak
psychická podpora a naopak pro
mě zase možnost sledovat, jestli se
aktivně zapojuje nebo jen kouká
kolem a poslouchá. Bylo by fajn,
kdyby obdobná možnost existovala
i na jiných školách, protože na
podobném setkání se školou se dá
mnohem lépe než u samotného zá-
pisu poznat, jestli dítě školní do-
cházku dobře zvládne,« uvedla
maminka Jolana Skříšovská.

Lucie BALCAROVÁ

To byla paráda...
Poslední únorový den pro-

běhl ve školce se speciální tří-
dou na Nerudově ulici maš-
karní ples. 

Od rána přicházely děti v pěk-
ných a vtipných maskách, které
si pro tuto akci připravily. Děti
nejen tančily, ale hrály spoustu
her. Velmi pěkným zpestřením
karnevalu bylo loutkové před-
stavení Dlouhý, Široký a By-
strozraký divadla z Opavy, které
se dětem moc líbilo. Všechny
pěkné masky byly odměněny 
sladkou odměnou. Den plný
radovánek uběhl velmi rychle,
ale děti se již těší na další spo-
lečné akce. Mateřinku 2005 
a školu v přírodě v Hrčavě.

M. URBANČÍKOVÁ, 
J. ZIKMUNDOVÁ, učitelky MŠ

Chci se na tomto místě omluvit, i když vina není jen na straně
města, za nepříjemnost, která mohla vzniknout na začátku roku
v dopravě autobusem ČSAD na lince Bohumín - Ostrava. 

Informovanosti není nikdy dost...

Od 1. ledna došlo ke zvýšení
jízdného (proč a za jakých pod-
mínek, to uvádí článek pod ti-
tulkem »Dotace města auto-
busovou linku neoživily« na
sedmé straně dnešního OKA).

Nikdo z nás, ani ČSAD, ani
radnice jsme si neuvědomili, že
zdražení autobusu mohlo za-

stihnout nepřipravené naše
děti, které touto linkou dojíždí
do školy. Některé z nich měly
přesně »odpočítané« jízdné na
cestu tam a zpět. Na zpáteční
cestu jim nezbyly peníze a šly
domů pěšky. 

Dovedu se vcítit do dětské
hlavičky, která si nedovolí vy-

užít autobusu zpět, když nemá
dostatek peněz, i když věřím, že
by řidič děti v této mimořádné
situaci nevyhodil. Takové neoče-
kávané důsledky si mnohdy
nikdo neuvědomí, by� je život
přináší každý den.

Je to důkazem, že informo-
vanosti není nikdy dost, a že 
i když právě pro informovanost
děláme maximum, vždy je co
zlepšovat.

Petr VÍCHA, starosta města
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Fotogalerie 
osobností 

Martin SOBALA získal prestižní ocenění
v oblasti zájmové činnosti za druhé místo na
Mistrovství České republiky ve scrabble.
Tuto zajímavou hru Martin aktivně rozvíjí
také v Bohumíně.

Nejlepší sportovní družstvo do 19 let je 
z gymnázia (silový víceboj) ve složení (zle-
va) Martin ADÁMEK, Jakub STANIEK,
Martin JONÁK a Martin JURCZYK. 

Absolutní vítěz v kategorii 
sportovec roku nad 19 let ne-
byl vyhlášen. Všichni nomi-
novaní sportovci získali pla-
venku na bazén. Byli to (zleva)
Darina KÁŇOVÁ, Oldřich
TCHUŘ a Petr HOMOLA.

BILLIARD CLUB Bohu-
mín, několikanásobný mistr
republiky ve sportovním kuleč-
níku, je sportovním družstvem
roku v kategorii nad 19 let.

Vokální skupina SLUNÍČ-
KO, která získala ocenění
jako umělecký kolektiv, má za
sebou již dvacátou sezónu. 

Trenér Karel HASNÍK (vlevo) z oddílu atletiky TJ Železáren a drátoven
Bohumín vychoval za svého působení celou řadu reprezentantů Moravy,
Československa i České republiky. Rada města mu udělila zvláštní ocenění.

Jan GOSPOŠ (vlevo), mistr ČR juniorů ve vzpírání a člen národ-
ní reprezentace se stal Sportovcem roku 2004 v kategorii do 19 let.

V kategorii Sportovec roku do
19 let zvítězil Jan Gospoš z oddílu
vzpírání Tělovýchovné jednoty
Železáren a drátoven Bohumín 
a loňský mistr ČR ve vzpírání ju-
niorů do 20 let. V kategorii Spor-
tovec roku 2004 nad 19 let sice
nebyl nejlepší sportovec vyhlášen,
oceněni však za své výkony byli
všichni nominovaní - cyklista Petr
Homola, vzpěrač Oldřich Tchurz,
i kulturistka Darina Káňová. 

Mezi sportovními družstvy v ka-
tegorii do 19 let zvítězili členové 
družstva silového víceboje Gym-
názia Františka Živného. Město
tak ocenilo jejich čtyřnásobný ti-

tul Mistra České republiky v silo-
vém víceboji. V kategorii dospě-
lých nad 19 let se Sportovním
družstvem roku 2004 stal tým 
sportovního kulečníku Billiard
Clubu TJ Železáren a drátoven.
Ocenění jim vyneslo loňské stří-
bro ve finále republikového mis-
trovství v kulečníku. 

Oproti předešlému ročníku an-
kety Osobnost roku udělila rada
města nová ocenění za celoživot-
ní dílo a přínos sportu v Bohu-
míně. To si z rukou starosty měs-
ta Petra Víchy převzali Zdeněk
Gregor z Tělocvičné jednoty
Sokol Bohumín a Karel Hasník 
z oddílu atletiky TJ Železáren 
a drátoven Bohumín. 

V oblasti kultury a zájmové
činnosti se udělovalo ocenění ve
dvou kategoriích. V kategorii jed-
notlivců se osobností roku 2004
stal Martin Sobala, loňský vice-
mistr ČR ve hře scrabble. V kate-
gorii kolektivů se z vítězství ra-
dovala vokální skupina Sluníčko,
která v roce 2004 oslavila 20.
výročí svého založení. 

Vyhlašování vítězů zpestřily
svým vystoupením bohumínské
mažoretky. Nechybělo však ani
speciální kulturistické číslo loň-
ské vítězky v oblasti sportu Dariny
Káňové a její dcery Darji. Slav-
nostní tečku za vyhlašováním an-
kety udělal koncert kapely Javory
se sourozenci Ulrychovými.

»Nejlepší sportovce oceňujeme už
od roku 1995. Až do roku 2000 se
však toto vyhlašování konalo v pro-
storách radnice bez účasti širší veřej-
nosti. Veřejné oceňování nejlepších 
sportovců i kulturních osobností už
má také v Bohumíně svou tradici a
těší se u občanů velké oblibě. Svým
charakterem totiž připomíná průběh
filmových Oskarů, protože nomino-
vaní jsou divákům představováni 
v krátkém medailónku na filmovém
plátně, který rekapituluje jejich úspě-
chy,« zhodnotila anketu Pavla
Skokanová, vedoucí odboru škol-
ství, kultury a sportu bohumín-
ského městského úřadu. 

Lucie BALCAROVÁ 

Už známe Osobnosti roku 2004
dokončení ze str. 1

Zdeněk GREGOR je členem České obce sokolské od
svých osmi let. Sportu věnoval celý svůj život. Zvláštní 
ocenění rady města bylo vloženo do správných rukou.
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▲ Taneční skupina IF, v níž vystupují Vla	ka a Martin Cisarzovi, často
spolupracuje s TV Nova.Vpředu zprava Martin, Vla	ka a Qaša.

V taverně na bohumínském
náměstí jsem v prvé chvíli Vla�-
ku Cisarzovou nepoznal. Její
image se hodně změnila. Bylo
nedělní odpoledne a Vla�ka mi
věnovala chvíli ze svého nabi-
tého programu.

Začínala tančit v šesti, Mar-
tin v jedenácti letech. V sou-
boru Radost účinkovali až do
odchodu z Bohumína v roce
2001.

? Vla	ko, proč jste se společně 
s Martinem z Bohumína 

vytratili a kam jste zamířili?
Po absolvování tříletého vyš-

šího studia obchodního práva 
v Ostravě a Strojní fakulty na
Vysoké škole báňské jsme v ro-
ce 2001 oba odjeli do Prahy.
Byli jsme pozváni do užšího
konkurzu na tanečníky muzi-
kálu Hříšný tanec. Já tam však
šla hlavně za prací a za svým
přítelem. 

Praha plná bohumínských tanečníků
Bohumínské taneční hvězdy sourozenci Vlaďka a Martin

Cisarzovi se stále častěji objevují na televizních obrazovkách 
v nejrůznějších televizních show, zábavných pořadech nebo při
udělování cen. Oba sourozenci jsou členy pražského tanečního
souboru IF, jehož hlavou je známá choreografka Qaša.

? A jak konkurz dopadl?

Oba jsme ho udělali, ale před-
stavení se nakonec z finančních
důvodů vůbec nedozkoušelo.

? Tanec měl 
tedy utrum?

Asi půl roku
jsem v Praze netančila a už mě
začalo všechno bolet. Tělo si za-
čalo o pohyb přímo říkat.
Náhodou jsem se potkala s jed-
nou známou z Brna, kterou
jsem znala z dřívějších taneč-
ních soutěží. Tou známou byla
Qaša. Sháněla do nově vznika-
jící taneční skupiny tanečníky.
Každý, kdo se o tuto oblast jen
trochu zajímá, ví, že se jedná 
o vynikající tanečnici, chore-
ografku a dnes už také vedoucí
taneční skupiny IF. 

? Vaše cesty s Martinem 
se rozdělily?

Vůbec ne. Martin zprvu
tančil v Pomádě, pak i v dalších
muzikálech, které v Praze běže-
ly. V současnosti jsme oba členy
skupiny, do které Qaša přilákala
nejlepší tanečníky z Česka.
Martin se stal nejen jejím ta-
nečním, ale i životním part-
nerem.

? A co váš původní plán 
v Praze pracovat?

Pracuji v rea-
litní kanceláři.
Jenom z tance

by se v Praze nedalo žít. Tančit
v muzikálu může jen opravdu
velký nadšenec. Zkoušky jsou
neplacené, takže dva měsíce
jste bez příjmů. A nikdy nevíte,
kdy skončíte s nějakým úrazem,
který vás vyřadí ze hry.

? Jaké nabídky má vaše 
taneční skupina?

V poslední době jich je tolik,
že už téměř nestíháme. Hodně
spolupracujeme s TV Nova. Od
Go Go šou a Zlatou mříž přes
Fotbalistu roku až po nejbližší
finálové večery Super Star.
Qašu můžete vidět v tomto po-
řadu každou neděli. Pohybově
pro něj připravuje budoucí 
finalisty. 

? Nechystáte samostatné 
vystoupení, taneční koncert

nebo něco, s čím byste mohli přijet 
i do Bohumína?

Přemýšlíme o celovečerním
představení, ale je to otázka
peněz a stálé scény a také hudby
komponované pro nás na míru.
Pro Bohumín máme ale jinou
vizi. Chtěli bychom s Martinem
udělat v létě nebo na podzim
pro bohumínskou veřejnost ví-
kendovou školu tance. 

? Co děláte, když nepracujete 
a netančíte?

Učím, chodím plavat, navště-
vuji hodiny špičkových taneč-
ních zahraničních lektorů 
z Francie, Brazílie, Ameriky.
Získáváme další nápady, inspi-
raci, nové styly.

? Vy učíte?

Spolu s Qašou a Martinem
učíme třikrát týdně po hodině a
půl tanec. Chodí k nám obyčej-

ní lidé, kteří si chtějí zatančit. A
jsou tam vedle sebe čtyřicátníci
i teenageři. Někteří jsou úplní
začátečníci, ale baví je to a jsou
rádi, že dělají něco pro sebe.

? Vrátíte se někdy
do Bohumína?

Martin je rozhodnut zůstat 
v Praze, já jsem byla přesvědče-
na o návratu. Ale dokud budu
tančit, zůstanu v Praze. A mé
původní rozhodnutí už dnes ne-
ní tak jisté. Tančila tady s námi i
výborná Lucka Gavroňová. Ta
se vrátila zpět do Bohumín. Je
tady s námi Jirka Weissmann 
z Impuls dance group. Praha je
plná bohumínských tanečníků.

? Do kolika vaše tělo
vydrží tančit?

Tělo už dávno řeklo NE, ale
ještě jsem ho přemluvila. Ta-
nečníci chodí »do důchodu« ve
třiceti. Pokud máte mladistvou
vizáž a nohy vás poslouchají,
můžete tančit ještě i v pětatřice-
ti. Mně je dneska dvacet sedm.
Hodně peněz dávám za fyzio-
terapeuty, kteří mě neustále dá-
vají dohromady. Tanečníci mají
posunutý práh bolesti a jen tak
něco je neskolí. Na některou
bolest se dá i zvyknout. Až se
jednou probudím a nebudu cítit
bolest, tak jsem mrtvá.

Rozhovor musel po hodině
skončit. Vla�ce jel ve dvě vlak
do Prahy, kde ji v sedm večer
čekala taneční zkouška. Bylo
půl druhé a utíkala se ještě sba-
lit. Je prostě pořád v pohybu.

Připravil František KREJZEK

rozhovor
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Pohotovost 
v bohumínské
nemocnici

Po rozhodnutí Krajského
zastupitelstva, které v roce
2003 zrušilo lékařskou služ-
bu první pomoci v Bohu-
míně, se vedení naší nemoc-
nice spolu s lékaři rozhodlo
alespoň z části tuto nezbyt-
nou službu zajistit.

Je však třeba vnímat, že
personální kapacita našich po-
hotovostních služeb je urče-
na především pro péči o váž-
ně nemocné, hospitalizované
pacienty a nemůžeme proto
zdaleka suplovat zrušenou
»lékařskou pohotovost« v pl-
ném rozsahu. 

Jsme připraveni pomoci
především lidem s vážným
ohrožením zdraví, které ne-
snese odklad. Chtěli bychom
však požádat naše občany,
aby zvažovali, zvláště při stá-
vající chřipkové epidemii,
nutnost neodkladného lékař-
ského ošetření. V opačném
případě by mohlo dojít k za-
hlcení našich poměrně ome-
zených kapacit. Předem Vám
děkujeme za pochopení toho,
že naše nemocnice nemůže 
v plném rozsahu nahradit
zrušenou lékařskou službu
první pomoci.

Od loňského roku naše
nemocnice neposkytuje zdra-
votní péči v oboru dětského
lékařství. Není zde k dispozi-
ci pohotovostní dětský lékař,
který by byl  schopen pomoci
v případě vážných poruch 
zdraví dětí, s výjimkou stavů
spojených s bolestmi břicha
nebo úrazů (tato ošetření i
pro děti zajiš�uje nepřetržitě
naše pohotovostní chirur-
gická ambulance). 

V případě jiných onemoc-
nění dětí je nejlépe vyhledat
přímo dětskou lékařskou služ-
bu první pomoci (NsP Karvi-
ná-Ráj, tel. LSPP 596 311 113,
městská nemocnice Ostrava-
Fifejdy, tel. LSPP 596 192
608, Nemocnice s polikli-
nikou Ostrava-Poruba, tel. 
LSPP 596 784 874). V pří-
padě vážných stavů volejte
rychlou lékařskou pomoc tel.
596 344 444.

Dagmar GATTNAROVÁ, 
referent vnějších vztahů

Spolek, který v březnu oslaví
už pět let od svého vzniku, se po
letech scházení v různých bo-
humínských barech a kavár-
nách dočkal konečně vlastních
prostor. Premiérové vystoupení
měli v novém Salónu Maryška
jak členové sdružení, tak vokál-
ní kapela Sluníčko, která získala
před několika dny titul Osob-
nost roku Bohumína v oblasti
kultury roku 2004 v kategorii
kolektivů. 

»S pořady, které připravujeme
ve svém volném čase, jsme začí-
nali v kavárně na náměstí a pak
jsme se čtyři roky scházeli díky
pochopení majitele v bohumín-
ském baru Tágo. Jsme opravdu
rádi, že jsme se po letech dočkali
vlastního prostoru. Na jeho za-
řízení přispěl každý z nás tím, co
měl doma. Někteří tady mají
půlku obýváku,« řekla při slav-
nostním otevření Salónu členka
Maryšky Kamila Smigová. 

Nové prostory Salónu Maryš-
ka jsou vyzdobeny výtvarnými
díly, sochami, fotografiemi a
publikacemi, které vznikly v prů-
běhu pětileté činnosti »Maryš-

kovců«. V Bohumíně i za jeho
hranicemi prosluli například
pořádáním multižánrového fes-
tivalu a dřevořezbářského ple-
néru Léto-kruhy či dvěma
ročníky Maryškova salónu, bě-
hem kterého vzniklo ojedinělé
dílo z ručního papíru »Kniha
příštím generacím«. Sdružení
se věnuje také publikační čin-
nosti a vydává občasník »Na
soutoku«, který obsahuje bás-
ně, povídky a fotografie bohu-
mínských autorů. 

Kromě pravidelných literár-
ních večerů chce Maryška pořá-
dat v nových prostorách ko-
morní hudební recitály, zají-

mavé výstavy či přednášky a
besedy. Sdružení myslí i na ty
nejmenší, pro které by rádo při-
pravovalo výtvarně-hudební pro-
žitkovou dílničku. Ta měla totiž
hlavně u dětí velký ohlas právě
na srpnových Léto-kruzích. 

»Máme v plánu besedy se zají-
mavými lidmi například o cesto-
vání, sběratelství, léčitelství a pří-
rodovědě. Bohužel jsou naše fi-
nanční prostředky i přes podporu
města a sponzorů omezené.
Chybí nám například datapro-
jektor a technika, která je nutná
pro pořádání dokumentárních 
a filmových pořadů, a proto
přivítáme jakoukoliv materiální
nebo finanční pomoc,« dodala
paní Kamila Smigová. 

Lucie BALCAROVÁ

▲ Přestřižením pásky byl v minulých dnech otevřen kulturně společenský prostor nazvaný Salón Maryška.

Maryška má svou střechu nad hlavou
Více než stovka příznivců přišla v pátek 25. února večer přiví-

tat bohumínské občanské sdružení Maryška v nových pro-
storách na náměstí T. G. Masaryka v centru města.

Cyklisté zahajují sezónu
Bohumínští cyklisté mají na programu 19. března zahájení

cykloturistické sezóny, a tak se budou muset poprat s rozmary
přírody. První vyjíž�ky do okolí Bohumína, které se započítáva-
jí do celoroční soutěže (trvá od 19. března do 17. listopadu), mo-
hou zájemci absolvovat na tratích dlouhých 25 km, 50 km nebo
70 km. Nezapomeňte, prezentace zahajovací vyjíž�ky je od 8.00
do 9.00 hodin na náměstí T. G. Masaryka. (red)
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Podle výzkumu veřejného míně-
ní cca 50 % obyvatel nevěří Gros-
sově vládě a až 80 % občanů nevěří
verzím o původu peněz tekoucích
do jeho rodinného rozpočtu, ale
stmelené vedení ČSSD (patrně z ji-
ného světa), včetně krajského před-
sedy ČSSD, současného starosty
Bohumína Petra Víchy mu stále
slepě věří. Inu - není nad stranickou
disciplínu, zvláště když teče do bot
a oni přitom mají tolik rozdělané
práce a jsou tak nenahraditelní! Že
jim polovina občanů ČR nevěří -
žádný problém! Jen je třeba odvést
pozornost a občany pořádně vystra-
šit, že jakákoliv jiná vláda by byla
daleko horší - viz články starosty
Víchy a poslance Turka v minulých
číslech OKA, ve kterých už chybě-
lo jen vykopání válečné sekyry.

Akce ČSSD zvaná čisté ruce
měla jediný prokazatelný výsledek
- pravomocné odsouzení bývalého
ministra financí Svobody a jeho ná-
městkyně (oba za ČSSD). Obvině-
ní bývalé ministryně Součkové 

(z jaké asi byla strany?) za milióno-
vé škody už ani nikoho nepřekvapu-
je. Vedení ČSSD v obavě ze ztráty
svých funkcí a možnosti zasahovat
do života firem a občanů v ČR
raději nevidí důvod pro odstoupe-
ní Grosse ani poté, co jeho manžel-
ka veřejně prohlásí, že v této zemi
se podnikat nedá! Není to snad
Grossova vláda,
která si předse-
vzala vytvářet
takové podmínky pro hospodářský
růst ČR, abychom se co nejdříve
dostali na ekonomickou úroveň
vyspělých zemí EU? Paní Šárka i 
s dětmi jistě vyžije i z platu pre-
miéra nebo i obyčejného poslance
(kdy už?), ale tisíce živnostníků, 
kteří kvůli vysokým daním a odvo-
dům ukončili své podnikání, tako-
vý finanční polštář doma nemají. 

Zatímco Miloš Zeman při ná-
stupu k moci hovořil cosi o spálené
zemi, Gross to tak daleko zatím ne-
dotáhl - za ním zůstává jen spálená
směnka. Mýlí se Gross, tvrdí-li, že

financování blahobytu jeho rodiny
je křiš�álově čisté. Taková je možná
voda v bazénu na terase jeho luxus-
ního bytu, ale financování nákupu
nemovitostí a podnikání jeho
manželky má odstín úplně jiný. 

Může mít důvěru premiér, který
před vstupem ČR do EU uklidňuje
občany, že nedojde k nárůstu ceny
nemovitostí, ale on sám si koupí
pozemky na spekulaci, který necítí
problém v prudkém nárůstu odpo-

slechů, trpí spo-
lupracovníky StB
na ministerst-

vech a úřadu vlády, mlží o původu
peněz na koupi bytu, bazénu a
pozemků, jehož manželka ve svém
podnikání úzce spolupracuje s oso-
bou trestně stíhanou za miliónové
pojiš�ovací podvody? Myslí si snad,
že dočasné přerušení podnikání či
prodej pochybného projektu jeho
ženy přes noc »vypere« podezřelé
peníze? 

Neschopnost ozdravit finanční
situaci zadluženého státu, neexis-
tence propracovaného vládního
programu, odložení nechtěného
Špidly do Bruselu, nulová reforma

zdravotnictví, placení mnoha mili-
ard Kč po prohraných arbitrážích,
hrozba krachu penzijního systému,
růst počtu úředníků, zmatená re-
forma armády, nefunkční a pomalé
soudnictví, rezignace na účinný boj
s korupcí, zpackaná reforma škol-
ství, léta jen slibované ulehčení
podmínek pro drobné podnikatele,
vysoká nezaměstnanost, zneužívání
sociálních dávek a devastace morál-
ních hodnot - to je výsledek vládnu-
tí koalice, jejímž hlavním motivem
je udržet se ve funkcích do parla-
mentních voleb a pak se uvidí. 

Je úplně jedno vyhraje-li mocen-
ský boj o předsedu ČSSD Gross,
Škromach nebo třetí vzadu - dale-
ko důležitější bude, aby tato strana
po sedmi letech levicových experi-
mentů co nejdříve opustila vlád-
noucí křesla, protože každý den
působí jen další škody a bylo by
velkou chybou, pokud by ve vládě
vydržela až do voleb v létě 2006.
Platí, že občané mají takovou vlá-
du, jakou si zaslouží. Ale opravdu
si zasloužíme tu naši? 

David MARYŠKA, 
člen místní rady ODS

Ubohost současné vlády vyřeší jen předčasné volby
České přísloví - ryba smrdí od hlavy - přesně vystihuje gradující fi-

nanční skandál v řadách ČSSD, která již dávno překročila hranice
České republiky. 

politika

Na výroční členské schůzi místní organizace KDU-ČSL
Bohumín, konané dne 17. února 2005 se mj. uskutečnila volba
předsedy a výboru MO KDU-ČSL Bohumín, a to z důvodu
skončení (uplynutí) volebního období.

Nové vedení bohumínské
místní organizace KDU- ČSL

Novým před-
sedou místní
organizace Křes-
�anskodemokratické unie - Čes-
koslovenské strany lidové Bo-
humín se stal Jan Malchar a
místopřesedou byl zvolen DiS.
Oskar Matula. Dosavadní před-
seda MO KDU-ČSL Bohumín
Karel Stoszek již na funkci

předsedy míst-
ní organizace
nekandidoval. 

Výbor místní organizace
KDU-ČSL Bohumín má sedm
členů, přičemž volební období
předsedy i výboru je dvouleté.

Jan MALCHAR, předseda
MO KDU-ČSL Bohumín

politika

Literární čtení z dílny bratří Slívů
Ze své tvorby a z básní bratra Libora čte nositel literární ceny

Magnesia Litera a Ceny Nadace Českého literárního fondu Vít
Slíva. Doprovodnou akcí je výstava fotografií Jiljího Slívy.

Akce se uskuteční 16. března v 17.00 hodin v přednáškovém
sále městské knihovny v Bohumíně (1. patro). (red) 

● Koncert 
Wabiho Daňka
Vystoupení známého autora,

interpreta a písničkáře Wabiho
Daňka si můžete přijít vychut-
nat 15. března v 19 hodin do ki-
nosálu K.A.R. 35 let - Na cestě
- On the road to je název kon-
certu, který j výběrem toho ne-
jlepšího z desek Rosa na kole-
jích, Vítr, Pískoviště….Wabi
Daněk spolu s excelentním ky-
taristou Milošem Dvořáčkem
pro vás připravili reprezenta-
tivní průřez celou svou tvorbou,
doplněnou povídkami a bás-
ničkami. Srdečně zve K.A.R.

● Počítačové turnaje 
Od 1. března budou každé

úterý Domem dětí a mládeže
pořádány od 14 hodin turnaje a
soutěže pro děti a mládež na
počítačích. Více informaci se
zájemci dozví na tel. číslech 506
013 131 nebo 596 012 312.

● Pozvánka ZUŠ
Ve dnech 21. a 22. března se 

v hlavní budově školy pořádá
Krajské kolo celostátní soutěže
základních uměleckých škol ve
hře na klavír. 

● Bobeš v březnu
16.3. Pedikúra, 9.00 hod. 
16.3. Barevné dopoledne s va-

jíčky - tvořivé předvelikonoční. 
17.3. Chceme plavat s dě�át-

kem - 10.00 hod. beseda o pla-
vání kojenců a zápis.

18.3. Plavání dětí a těhotných
v Aquacentru (tel. objednávky).

21.3. Pohodové večery pro
ženy, 18.00 hodin. 

23.3. Velikonoční dopoledne.
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Ples městské organizace KSČM se vydařil

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

Komunisté a jejich příznivci - mladí, ti
dříve narození i senioři - se přišli společně
pobavit a v příjemném prostředí tanečního
sálu na několik hodin zapomenout na sta-
rosti všedního dne. Dobrá nálada, tanec při
hudbě pro všechny věkové kategorie, o kterou
se postaral pan Boris Tvardek, provázely
účastníky plesu až do pozdních hodin. V tom-
bole již tradičně poutaly pozornost špičkové

cukrářské výrobky, ale i hodnotné sklo, ke-
ramika a nevšední nabídka paní Chýlkové.
Kromě chutné večeře, která byla součástí ce-
ny za vstupenku, uspokojovaly chu�ové buň-
ky hostů i zabijačkové speciality. Pochopi-
telně nechyběla pestrá nabídka alko i nealko
nápojů. Chtěl bych tímto článkem poděko-
vat všem, kteří se o zdárný průběh plesu za-
sloužili. Poděkovat sponzorům za dary do

tomboly, organizátorům i obsluhujícímu per-
sonálu za obětavost v přípravě i při vlastním
průběhu akce. Tento úspěch nás zavazuje 
k tomu, abychom se stejným úsilím připravili
naše další plánované akce - májovou veselici
a letní zahradní slavnost, na které již nyní
všechny lidi dobré vůle srdečně zveme.

8. březen patřil ženám
Mezinárodní den žen se znovu vrátil mezi

významné dny v našem kalendáři. Čeští
poslanci konečně pochopili, že svátek něž-
nějšího pohlaví nebyl politickým výročím,
ale oslavou kultu ženy jako takové. Je nanej-
výš správné, že nechceme ženy stavět jenom
do role matky a hospodyňky. Tento svátek se
slaví v mnoha zemích celé naší planety, od r.
1975 jej rovněž uznává Organizace spo-
jených národů. V ročence OSN se mimo jiné
píše, že 8. březen je dnem mezinárodní soli-
darity žen za rovnoprávnost, spravedlnost,
mír a rozvoj. Proto, by� dodatečně, chceme
ženám poděkovat za lásku, porozumění a po-
moc nám, mužům, za pracovní obětavost 
a laskavý vztah k dětem a vnoučatům. Při-
jměte srdečné blahopřání k Vašemu svátku.

Jiří STRNAD, předseda 
městského výboru KSČM

18. února se uskutečnil již tradiční společenský ples pořádaný městskou organizací
KSČM v prostorách PZKO v Bohumíně. 

A tak nás první stránky
deníků zahlcují informacemi 
o další vládní krizi a spekulují,
zda vyhraje Gross či Kalousek.
Taky vás už to unavuje? Věřte
však, že každá vláda i parlament
jednou skončí. Otázkou zůstá-
vá, zda ti noví budou umět vlád-
nout lépe a zda déle a více bu-
dou myslet na své voliče. Nadě-
je ovšem umírá poslední.

V našem městě zdomácněl 
slogan »Bohumín - město, 
v němž stojí zato žít«. Čím to je,
že u nás dlouhodobě hospoda-
říme s přebytkem a zadluženost
klesá? Že investice a tím i ma-
jetek města naopak roste, roz-
víjí se neziskový sektor? Že na-
bídka kulturních i sportovních
akcí je stále širší?

Ten prapůvod vidím ve více-
barevném, ale akčním týmu,
který s obměnami funguje už

deset let. Jsou v něm zastoupe-
ny různé názorové proudy i vě-
kové a profesní skupiny lidí.
Všechny ale spojuje chu� být
úspěšný a dokázat, že i v roz-
bouřených politických vodách a
obecné nedůvěře lze zajistit re-
lativní stabilitu a dlouhodobý
rozvoj města,
které máme rá-
di. Právě růz-
nost názorů a otevřenost dávají
prostor k tomu, aby se ve vzá-
jemných a často bouřlivých
diskuzích názory »utřepaly« 
a vykrystalizovalo z nich
společné řešení. 

Duch týmové spolupráce
»nakazil« celé zastupitelstvo 
a dnes je většina záměrů schva-
lována jednomyslně. Nikdy jsme
neuvažovali způsobem »po nás
potopa«. Prioritní vždy bylo a je
držet slovo, myslet alespoň dva

tahy dopředu (ne nadarmo je 
starosta šachistou) a předvídat
vývoj událostí.

Proto snad nikoho nepře-
kvapí, že sliby dané před volba-
mi jsou dnes z převážné většiny
zrealizovány. Nakonec, můžete
si to sami zkontrolovat. 

Bazén je otevřený, nový atle-
tický ovál slouží sportovcům,
náměstí Budoucnosti má novou

podobu, v cen-
tru města byly
zrekonstruová-

ny další dvě ulice, staví se pro-
tipovodňové hráze, kanalizační
přivaděče, školy jsou po ge-
nerálních opravách, pro dů-
chodce byla otevřena nová DPS
ve Vrbici, atd.

Nemíníme ale usnout na
vavřínech. Připravujeme nové,
zajímavé projekty. Jak se vám
líbí hotelový dům a jeho vyu-
žití? Zahájili jsme opět jednání 
s ŽDB o jeho odkoupení. Naším
záměrem je přestavět ho na by-

ty s komplexním využitím, včet-
ně možností vysokoškolských ko-
lejí. Plánujeme opravu kina,
dokončení obnovy centra města,
systémově se zabýváme regenera-
cí panelových sídliš� i opravami
domovního fondu, projekčně
připravujeme stavbu víceúčelo-
vé sportovní haly. V jedné 
z průmyslových oblastí by po
dekontaminaci mohlo v bu-
doucnu vzniknout nové nákup-
ní centrum. Kromě škol a dětí,
ve kterých stále vidíme naši bu-
doucnost, se chceme zaměřit na
zkvalitnění života našich senio-
rů. Zkrátka, plánů máme oprav-
du hodně.

Nenechme se proto otrávit
ani Prahou, ani polemikou zá-
stupců politických stran na téma
vysoké politiky, zveřejňované
občas i v našem OKU. Zůstaň-
me u nás doma. Plánů a s nimi
spojených starostí máme až nad
hlavu. S pomocí vás, našich
občanů, to určitě zvládneme. 

Věra PALKOVÁ, MO ČSSD

Nenechme se otrávit »vysokou politikou«
Události posledních dnů ukazují, že Praha je nejen daleko, ale

i hodně vysoko. Fouká tam jiný vítr, panuje docela odlišné klima,
tolik přitažlivé zejména pro novináře a bulvární tisk. 

politika
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▲ Družstva děvčat a chlapců gymnázia při loňském nástupu do soutěže.

Studenti Martin Jonák (Jo),
Martin Jurzcyk (Ju),) a Jakub
Staniek (Ja) nejprve přijali bla-
hopřání k získání ocenění an-
kety Osobnost roku Bohumína
a pak už odpovídali na otázky
střídavě o škole, maturitách, 
sportu i budoucím studiu.
Čtvrtý Martin Adámek se in-
terview nezúčastnil.

● Pánové, čekali jste, že právě
vy budete oceněni v anketě
Osobnost roku?
Jo: No, nečekal jsem to, bylo

to příjemné překvapení.
Ja: Jo, myslím, že za těch

sedm zlatých medailí si to za-
sloužíme.

Ju: Myslel jsem, že by to letos
mohlo vyjít. A vyšlo.

● Čeká vás pár nabitých týdnů, 
co všechno?
Ju: Ve víceboji to budou kva-

lifikační soutěže čtyřboje a osmi-
boje - okresní kolo, regionální
kolo, Morava a v dubnu dvě
mistrovství republiky.

Jo: Obě se uskuteční v Bohu-
míně. Nejprve osmiboj, ten bude
7. dubna, o čtrnáct dnů později
23. dubna čtyřboj.

Ja: Pokud se v průběhu břez-
na kvalifikujeme na oba mistrá-
ky, budou Bohumín reprezento-
vat dvě družstva. Tím druhým
bude díky spolupořadatelství
družstvo SOŠ a SOU.

● Moc času vám nezbývá.
Trénujete, trénujete...?
Ju: Pět až šest dnů v týdnu,

jednu až dvě hodiny denně.
Jo: Zůstáváme v posilovně

hned po vyučování, já si pak
ještě zaskočím na hodinku na
bazén zlepšit plavání. Ve čtyři
hodiny je ideální čas zasednout
k učení.

Ja: Mně na učení moc času
nezbývá, mám téměř denně 
dvoufázový trénink. Budu při
přijímačkách dělat talentové 
zkoušky z tělocviku.

● Na jaké disciplíny se můžeme
těšit v osmiboji?
Jo: Kromě čtyř ze čtyřboje je

to ještě plavání, sprint na 60
metrů, dlouhá tra� s překážkami
a hod medicinbalem. Při jednom
mistrovství Moravy se běžel mís-
to dlouhé tratě přespolní běh.
Byl jsem v čele a před jedním
ukazatelem, kde jsme měli od-
bočit doprava, stál kameraman
a směrovku zakrýval. Běžel jsem
rovně a ostatní za mnou. Ten-
krát jsme si všichni nadběhli asi
půl kilometru navíc. 

● Kde se uskuteční ta poslední kola
před republikovým mistrovstvím?
Ja: Regionální kolo čtyřboje

bude jako generálka taky v Bo-
humíně, mistrovství Moravy v
osmiboji v Ostravě.

● Je domácí prostředí výhodou?

Jo: Určitě se chceme před di-
váky více snažit. Ale cizí pro-
středí mi připadá víc dobro-
družné, zvláš� někde, kde jsme
ještě nebyli.

● Jak před soutěží taktizujete?
Ja: Kluci vždycky drží dietu,

aby byli v benči ve výhodě. Já
pořád jím normálně, ale větši-
nou mám při vážení dvě, tři de-
ka nad váhu. O to víc musím
pak při závodech makat.

● Kdo z vás se hlásí k dalšímu 
studiu?
Jo: Chci studovat biofyziku 

v Ostravě nebo biotechnologie
v Brně nebo v Praze. 

Ju: V Olomouci, Brně a v Pra-
ze mám přihlášky na čistou tě-
lovýchovu, nebo budu studovat
informatiku nebo bezpečnostní
inženýrství.

Mistři republiky před životními zkouškami
Držitelé čtyř titulů mistrů republiky v silovém čtyřboji a no-

vopečení majitelé ocenění Nejlepší sportovní družstvo roku
2004 jsou před rozhodujícím obdobím. V následujících třech
měsících je čekají dvě vrcholné soutěže v silovém čtyřboji a osmi-
boji, maturity a přijímací zkoušky na vysoké školy.

Ja: Podal jsem si přihlášku na
učitelství tělocviku a matema-
tiky pro střední školy v Ostravě
a Olomouci. 

● Co váš kamarád Martin Adámek?
Jo: Ten se chystá na elektro-

techniku, nejraději by posílal
nějaké přístroje do vesmíru 
a spolupracoval s NASA. Je vý-
bušný typ, proto je dobrý na
sprint a je z nás nejlehčí, jdou
mu shyby. 

● Stihnete v tom fofru přijít 
k maturitám?
Ja: Maturity jsou v polovině

května. Nebude vůbec jedno-
duché skloubit všechno dohro-
mady.

Kluci, držíme vám palce ve
všem, co vás čeká - soutěže, ma-
turity i přijímačky na vysokou. 

Připravil František KREJZEK

V tanečních souborech Ra-
dost a Impuls panuje jako vždy
davové šílenství. Všechny sku-
piny souboru od Baby baletu až
po Mažoretky trénují na plné 
obrátky. Vznikají nové nápady,
figury a choreografie. Vše je
přísně tajné, chceme své diváky
překvapit přímo na koncertu.

Plnou parou se šijí kostýmy,
připravují se rekvizity. Mnohé
vznikají v Městském domu kul-
tury v polské Wodzislawi, kde
již dlouhá léta vyrábí rekvizity
šikovný pan Olek. Letos jsme
navázali spolupráci i s ateliérem
»Bart«, kde se tvoří rekvizity
pro velké formace dětí a juni-

orů. Velkou dílnou na rekvizity
je i garáž Petra Gavroně.

Po loňském velkém úspěchu
malého moderátora Pepíčka je
téměř nemožné moderátorskou
dvojici změnit. Diváci se tedy
mohou těšit na doprovodné slo-
vo, na vtipné texty o tom, jak
vnímají věci dospělí a jak děti.

Sto sedmdesát členů souborů
Radost a Impuls se velmi pečlivě
připravuje na koncert a jejich

jediným cílem je udělat svým
věrným divákům a příznivcům
našeho tancování »radost«.

První představení začne v 15
a druhé v 18 hodin, vstupné je
80 korun. Předprodej vstupe-
nek je v kanceláři souboru
Radost (přízemí v budově kina).
Pro zájemce bude organizována
i hromadná doprava autobusy
na koncert a zpět.

Lenka BREČKOVÁ

Narozeninový koncert Radosti a Impulsu
V Městském domě kultury Karviná-Nové Město se 13. března

uskuteční tradiční narozeninový koncert souborů Radost 
a Impuls, který je premiérou nového programu pro rok 2005.
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Vzpomínky - úmrtí
Prázdný a smutný 

je domov, 
tak těžko v něm 

bez Tebe žít,
chybí mi láska Tvá, 

není s kým promluvit.

Dne 12. března 2005
vzpomeneme 

14. výročí úmrtí 

pana Huberta NOWAKA 
z Bohumína. 

Děkuji všem, kdo vzpomenou. 
Za celou rodinu manželka Vlasta.

Těžce se s Tebou loučilo,
těžké je bez Tebe žít.

Láska však smrtí nekončí,
v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 15. března 2005
vzpomeneme

nedožité 
90. narozeniny 

paní Berty IVANSKÉ 
z Bohumína. 

S láskou vzpomínají syn Vilém, dcery
Anička, Zdenka, Mirka a Květka s rodinami.

Děkuji touto cestou
rodině, přátelům 

a známým za projevy
soustrasti a květinové

dary při posledním
rozloučení s mým

manželem 

panem 

PhDr. Evženem KIJONKOU. 

Děkuje manželka Eliška.

Kdo Tě znal, 
ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, 

nezapomene. 

Dne 15. března 2005
vzpomeneme 

5. smutné výročí úmrtí

paní Milady SCHWARZOVÉ
z Bohumína. 

S láskou a úctou vzpomínají 
synové Vlastimil a Martin s rodinami.

Těžko se s Tebou loučilo,
těžké je bez Tebe žít, 
ale v našich srdcích 

Tě stále budeme mít.

Dne 8. března 
jsme vzpomněli  

1. smutné výročí úmrtí 

pana Josefa POPIOLKA. 

S láskou vzpomíná manželka Anna, 
dcera Renáta, ze� Tomáš, vnučka Kačenka,

syn Aleš, snacha Radka a vnuk Alánek.

L. A. Seneca: 

Život je jako hra -
nezáleží na tom, 
jak dlouho trvalo 

představení, 
ale jak dobře 
bylo zahráno.

V březnu vzpomeneme 
25. výročí od úmrtí 

našeho tatínka a dědečka 

pana Evžena KAPLANA

a zároveň uplynou tři roky, 
kdy zemřela jeho manželka 

a naše maminka 
a babička 

paní Jaroslava KAPLANOVÁ,
ředitelka MŠ.

Nikdy nezapomeneme.

Dcery s rodinou.

Blahopřání - jubilea
Dne 4. března
oslavil svých 

55 let náš drahý
manžel, otec, tchán

a dědeček

pan Bohuslav

DVOŘÁK.

Mnoho štěstí a spokojenosti 
do dalších let přeje manželka Věra
a synové Jan s rodinou a Zdeněk.

Dne 3. března 2005
oslavila své 

55. narozeniny 

paní Emílie

VYKYDALOVÁ 

z Bohumína.

Vše nejlepší, stále pevné zdraví 
a životní optimizmus do dalších let

přejí dcera Ilona s manželem, 
vnouček Radeček a syn Zdenek.

Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro OKO č. 6 končí 16. března.

Poznávací zájezd
do Zlatých Hor

Na sobotu 23. dubna připravila Měst-
ská knihovna Bohumín ve spolupráci 
s římskokatolickou farností Starý Bohu-
mín pro všechny zájemce jednodenní
poznávací zájezd k Panně Marii Pomocné
do Zlatých Hor. 

Tento den budete moci navštívit a spolu 
s průvodcem si prohlédnout areál poutního
místa »Maria Hilf« ve Zlatých Horách, stát-
ní zámek Jánský Vrch u Javorníku, bývalé
letní sídlo vratislavských biskupů a arci-
biskupů. Dovíte se, jak vyrábějí hostie v bý-
valém komunistickém internačním »táboře«
pro řeholnice v Bílé Vodě.

Cena zájezdu, na který se můžete již nyní
přihlásit v městské knihovně, je 270 korun.
Zájezd se uskuteční pouze pod podmínkou,
že se podaří naplnit autobus. (red)

Počítačové kurzy
pro začátečníky

V Domě dětí a mládeže v Bohumíně 
nabízíme opět počítačové kurzy pro
dospělé. 

Kurz základů Windows XP, Word a Inter-
net je vhodný pro úplné začátečníky. V dél-
ce šesti dvouhodinových lekcí bude pro-
bíhat každé úterý od 18.30 do 20.30 hod.
Kurz začíná v úterý 15. března v 18.30 hod. 

Kurz základů MS Excel je vhodný zájemce
se základní znalostí Windows. V délce šesti
dvouhodinových lekcí bude probíhat každý
čtvrtek od 18.30 do 20.30 hod. Kurz začíná
ve čtvrtek 18. března v 18.30 hod.

Více informací: tel. 596 013 131 nebo 
596 012 312. (red)
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● 10.3. - 6.4. Tichá krajina.
Výstava bohumínského foto-
grafa Ladislava Pekárka. Gale-
rie Mlejn Ostrava, vernisáž 
v 17.00 hod.

● 10.3. Sexuální výchova nej-
menších dětí. Centrum Bobeš,
10.00 hod.

● 10.3. Večerní lyžování na
Mezivodí. Odjezd v 16.00 hod.
od Masarykovy ZŠ.

● 11.3. Astronomie. Salon
Maryška, náměstí T. G. Ma-
saryka, 18.30 hod.

● 11.3. a 18.3. Setkání s léčite-
lem. Prodejna květin na ul. Kos-
telní 404, od 9.00 do 16.00 hod.

● 11.3. Vývoj dětské řeči. RC
Slůně, 10.00 hod.

● 12.3. - 19.3. Kouzla a magie.
Dětský jarní tábor - turistická
základna v Jablunkově - Návsí.

● 12.3. Sněženková vycház-
ka kolem Studénky. Sraz na ná-
draží ČD v 8.00 hod. Pozor,
změna původní hodiny srazu!

● 13.3. Taneční show soubo-
rů Impuls a Radost. Městský
dům kultury Karviná, v 15.00 
a v 18.00 hod.

● 14.3. - 18.3. Příměstský
jarní tábor. Sportovní hry a
počítače, obědy, pojištění. Dům
dětí a mládeže, od 8.00 do
15.00 hod.

● 14.3. - 15.4. Natura - Okem
a srdcem. Výstava fotografií
Jiljího Slívy. Městská knihovna
- malá galerie Na chodbě.

● 15.3. Péče o novorozence.
RC Slůně, 16.00 hod.

● 15.3. Wabi Daněk. Sál kina
K.A.R., 19.00 hod.

● 16.3. Mlčí nahlas a zřetelně
aneb Tři bratři opět v Bohumí-
ně. Literární čtení z dílny bratří
Slívů. Městská knihovna - před-
náškový sál, 17.00 hod.

● 16.3. Výživa kojenců. Ro-
dinné centrum Slůně, 9.30 hod.

● 16.3. Barevné dopoledne
s vajíčky. Bobeš, dopoledne.

● 17.3. Maňáskové divadél-
ko ve Slůněti: Jarní radovánky
veverky Zrzečky, 16.00 hod.

● 17.3. Chceme plavat s dě-
ťátkem - beseda. Centrum Bo-
beš, 10.00 hod.

● 17.3. Večerní lyžování na
Mezivodí. Odjezd v 16.00 hod.
od Masarykovy ZŠ.

● 18.3. Chodíme spolu už
pět let. Salon Maryška, náměstí
T. G. Masaryka, 18.30 hod.

● 18.3. Plaveme v aquacen-
tru. Příprava maminek k poro-
du. Tel. objednávky předem! 

● 19.3. TJ ŽD Bohumín A -
TJ Frenštát. Fotbal - muži "A".
Hřiště TJ ŽDB »Faja«, 10.15 hod.

● 19.3. Zahájení cykloturis-
tické sezóny. Vyjíž�ka do okolí
Bohumína pro všechny věkové
kategorie s kilometráží dle záj-
mu a výkonnosti. Start na nám.
TGM, 9.00 hod.

● 19.3. Nebude-li pršet...
Celoroční výletová cykloturis-
tická soutěž (19.3. - 17.11.) Start
na nám. TGM.

● 20.3. Viktorie Bohumín A -
OS Rychvald A. Krajská sou-
těž družstev v šachu. Sokolov-
na Starý Bohumín, 9.00 hod.

● 20.3. TJ ŽD Bohumín B -
FK Těrlicko. Fotbal - muži "B".
Hřiště TJ ŽDB Vrbice, 15.00
hod.

● 21.3. Pohodové večery pro
ženy. Bobeš, 18.00 hod.

● 21.3. - 22.3. Soutěž ve hře
na klavír. Krajské kolo, kon-
certní sál ZUŠ. 

● 22.3. Příprava otců k po-
rodu. RC Slůně, 16.00 hod.

● 22.3. Vítání jara na On-
dřejníku. Turistická vycházka.
Sraz na nádraží ČD v 6.00 hod.

● 22.3. Městské kolo ve volej-
balu. Turnaj starších žáků.
Tělocvična DDM, 9.00 hod.

● 23.3. Čeští Jezuité ve světě.
Městská knihovna - přednáš-
kový sál, 17.00 hod.

● 23.3. Velikonoční dopoled-
ne. Bobeš, ráno i odpoledne.

● 23.3. Olympijské hry pro
mateřské školy - II. ročník.
Sportovní soutěže na ledě pro
předškoláky. Zimní stadión
Bospor, 10.00 hod.

● 24.3. - 24.4. Proměny měs-
ta. Výstava fotografií - Bohu-
mín v proměnách času. Salon
Maryška, nám. TGM, vernisáž
24. 3. v 18.00 hod.

● 24.3. Jaro v K.A.R. Kino
K.A.R. a okolí, 9.00 - 18.00
hodin.

● 24.3. Večerní lyžování na
Mezivodí. Odjezd v 16.00 hod.

Kam v Bohumíně?

Program kina 10. - 26.3.

● Čtvrtek 10. - pátek 11.3. 
v 19.00 hod. Kameňák 3.
Komedie ČR.

● Sobota 12. - neděle 13.3. 
v 17.00 hod. Polární expres.
Animovaný film USA, dabing.

● Sobota 12. - neděle 13.3. 
v 19.00 hod. Svět zítřka. Retro
sci-fi USA, s titulky.

● Čtvrtek 17. - pátek 18.3. 
v 19.00 hod. Slavíci v kleci.
Hořká komedie Francie / Švý-
carsko, s titulky.

● Sobota 19. - neděle 20.3. 
v 19.00 hod. Lovci pokladů.
Dobrodružný film USA, s ti-
tulky.

● Čtvrtek 24. - sobota 26.3. 
v 16.30 hod. Cesta kolem světa
za 80 dní. Dobrodružná kome-
die USA, český dabing.

● Čtvrtek 24. - pátek 25.3. 
v 19.00 hod. Umučení Krista.
Drama USA, s titulky.

Informace tel.: 596 012 124. 

Těžko si lze představit tuto
akci bez lidových řemesel, va-
jíček, pomlázky a zábavy, na 
kterou se těší nejen ti nejmenší.
A o čem letošní Jaro v K.A.R.
bude?

Z tradičních řemesel uvidíte
řezbáře, kováře, krajkářky, ukáz-
ky malování vajíček, perníků,
pletení pomlázky a košíků,
tkaní na rámu, paličkování a
dokonce budete mít možnost
vidět jeden světový unikát -
ukázku výroby zuberské krajky.
Tato řemesla pak doplní prodej
rukodělných výrobků z kůže, 
keramiky, textilu i dřeva. 

O zábavu se nám postarají 
ogaři-moderátoři, divadlo Stud-
na s živě hranými pohádkami ve 

Zveme na »Jaro v K.A.R.«
I když zima ještě úřaduje, jaro se nám blíží a s ním i pozvánka

na JARO v K.A.R., které letos pořádáme 24. března v budově
kina K.A.R. a okolí. 

čtyřmetrových kulisách. Nebu-
dou chybět soutěže tradičně ne-
tradiční pro odvážné, písničky 
a hudba po celý den. 

Pro nejmenší se v 10.00 a ve
14.30 hodin promítá kreslená
pohádka »Povídání o pejskovi a
kočičce« a pro starší v 16.30
hodin dobrodružná komedie
»Cesta kolem světa za 80 dní.«
Živá zvířátka a velikonoční
aranžmá vás obklopí jak venku 
v mini vesničce, tak i uvnitř bu-
dovy kina. Pro vylepšení chutě
můžete ochutnat nejen slad-
kosti, medovinu ale i masné
výrobky z Jičína.

Vstup volný. Na brzkou
shledanou s Vámi se těší

Kulturní agentura Radost

▲ Také letos můžete na jarní výstavě načerpat inspiraci pro malování vajec
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● Českomoravská stavební spo-
řitelna nabízí rozšíření nabídky
ke stavebnímu spoření: stavební
spoření + penzijní připojištění =
dvojí státní podpora. Profesionál-
ní poradenství v oblasti investice
do podílových fondů. Informace
na ✆ 605 947 891, p. Lhotská.

● K pronájmu kanceláře 25 m2,
58 m2 v centru města nad prodej-
nou PALKA-elektro, kuchyňka,
WC, telefon, EZS, parkování, nad-
stand. výbava. ✆ 596 015 900.

● Prodám stavební pozemek
1 800 m2 ve Skřečoni. ✆ 605 855
358, 603 993 686.

●Wüstenrot st. sp. má svého po-
radce v Bohumíně, ✆ 737 116 103.

● Prodám - vyrobím pozink.
pletivo do výšky 2,2 m. Cena 
dohodou. Prodám pšenici, nad 
3 metráky dovezu, cena 380 Kč.
✆ 596 031 167, 605 549 815.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti,
✆ 606 710 464.

● Úvěry s bonusem, volejte
✆ 736 435 900.

● Pronajmu kancelář vč. park.
místa v centru Bohumína na křiž.
ul. Studentská a Dr. E. Beneše,
dále pak 115 m2 nebyt. prostor.
Možnost rozdělit na 2+2 kanc. 
+ přísl. ✆ 608 708 781.

● Pronajmu dr. byt 3+1
v centru Bohumína, volný du-
ben - květen. ✆ 732 946 320.

● Prodám kotel ÚT 12 kW,
hn. uhlí, 3 roky používaný, 5 500
Kč. ✆ 721 319 306.

● Prodej krůt - vykrmené, rozkr-
mené po tel. domluvě 776 171 452.

● Koupím starožitnosti a věci
do r. 1945. Nábytek, lustry, hodiny,
obrazy, porcelán, hudební nástro-
je, hračky, věci z války, z hornic-
tví, medaile ap. ✆ 777 104 000.

● Koupím stavební parcelu 
v Dolní Lutyni, ✆ 607 985 384.

● Čištění koberců a čalouně-
ní, úklid bytů - kvalitně a levně.
Půjčování vysavačů pro mokré čiš-
tění. ✆ 596 033 074, 603 802 030.

inzerce

Podmínky a ceník inzerce 
v OKU najdete také na

www.mesto-bohumin.cz nebo
mailujte na oko@mubo.cz.

Telefonické informace 
na č. 596 092 282.

tel.: 596 012 146 POHOTOVOST 604 957 560 www.abvet.cz

SPECIÁLNÍ AKCE! Měsíc březen − měsíc ZUBNÍ PÉČE. V měsíci
březnu provádíme preventivní prohlídku zubů, UZV ČIŠTĚNÍ (včetně
anestezie), za paušální cenu 390,− Kč. Od února trvale na pracovišti
PŘÍSTROJ PRO ULTRAZVUKOVÉ VYŠETŘENÍ. Od 1. března plná verze
www.abvet.cz. MNOŽSTVÍ AKCÍ A SLEV!

Ordinační doba: pondělí − pátek 8.30 − 12.00 14,00 − 18,00 hod.
sobota 9.00 − 11.00 hod.

7. března byla otevřena
nová lékárna MELISSA
v Bohumíně na Bezručově ulici 
(budova Domu služeb ŽDB, a. s.)

PROVOZNÍ DOBA 
po až pá 7.00 − 17.00 hod.

Tel. 596 083 411

● Pro školáky 
kuželna zdarma
Tělovýchovná jednota Sokol

Bohumín nabízí bohumínské
školní mládeži ve věku od 10 let
v období jarních prázdnin, tj.
od pondělí 14. března do pátku
18. března v době od 9.00 do
14.00 hodin využití kuželny pro
mládež zdarma. Navíc se bude
každý den soutěžit o ceny. Per-
sonál herny nabízí také výuku
hry kuželky. Stačí, když si done-
sete čistou obuv na přezutí bez
černé podrážky.

TJ Sokol Bohumín

● Kurz plavání pro děti
Plavecký klub Bohumín

pořádá kurz plavání určený
pro děti od 3. do 9. tříd zá-
kladních škol. 

První běh výuky začne v dub-
nu na krytém bazénu v Bohu-
míně pod vedením Adriana
Kudery a Barbory Manové, 
kvalifikovaných trenérů ČSPS.
Děti, které projeví zájem, bu-
dou dále zařazeny do plavec-
kého klubu (pravidelný trénink,
účast na závodech).

Informace a přihlášky: e-mail
plavanibohhumin@seznam.cz
nebo telefonicky na tel. čísle 
603 978 082 .

redakce

pozvánky

Ceník inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč

1/4 strany 1 500 Kč
Při opakování 3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč

Ceny tepla v televizní
diskuzi 15. března

Svými dotazy budou moci být diváci bohumínské televize
již za několik dní spoluautory dalšího diskusního pořadu
Televizního informačního kanálu.

V těchto dnech se připravuje Kulatý stůl na téma ceny tepla v
roce 2005. Hovořit se bude například o principech vyúčtování,
životnosti kotelen nebo možnostech dodávání tepla do domác-
ností v příštích letech. Odvysílání je naplánováno na úterý 15.
března od 17.00 hodin. 

AB Veterinární klinikaAABB  VVeetteerriinnáárrnníí  kklliinniikkaa
MVDr. Martin Novák,Bohumín 735 81, Nerudova 1040
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... partner 

pro komunikaci

TELEPOINT PARTNER - smluvní partner Českého Telecomu

AKCE: Megabitový Internet = 732 Kč/měs.*
Tajenka křížovky z čísla 3/2005

zněla: NEJLEVNĚJŠÍ VOLÁNÍ NA
PEVNÉ LINCE ČESKÉHO TELE−
COMU. Vylosováni byli tito tři luš−
titelé: Radim DRÁPELA, Tomáš
HERMAN a Greta HORECKÁ,
všichni z Bohumína. Odměnu si
vyzvedněte v redakci OKA.

Tajenku dnešní křížovky zašlete na adresu redakce nejpozději do 30. března. Tři vylosovaní luštitelé získají dárek sponzorské firmy. 

▼

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

▼

* průměrná měsíční cena bez DPH

▼


